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Versenyfutás
a nemzetközi Dolliikéban

Eloszlottak a kormány 
köbeiében a nézeteltérések

Áthidaló megoldást találtak, mely úgy a kereskedelemügyi 
mint a pénzügyi minisztert kielégíti

Bucuresti. Saját tud. Az ellentétek, ame­
lyek a kormány egyes tagjai közölt a gazdasági 
kérdések megoldása tekintetében napokon át 
egyre jobban kiéleződtek, úgy látszik, olyan 
átmeneti megoldással nyernek elintézést, 
amelyek részben kielégítik Slavescut is, Manoi- 
lescu-Slrungál is. E megoldásra vonatkozólag 
az illetékes miniszterek nem adnak felvilágosí­
tást.

Kiszivárgott értesülésekből azonban arra 
Következtet a sajtó, hogy ez a megoldás, ame­
lyet a miniszterelnök magáévá tett, a jelenlegi 
behozatali és kiviteli rendszer kiszélesítésében 
ál! és pedig a kompenzáció elvének érvényesii-

Bucuresti. Saját tud. A lapok szerint a 
nemzeti parasztpárt ismét súlyos válsággal 
küzd. Mironescu, volt miniszterelnök szerdán 
délután levelet küldött Mihalachennk, amely­
ben közli vele. hogy vissza akarván vonulni a 
politikai élettől, kilép a pártból s egyúttal le­
mond minden tisztségéről, amit a pártban ed­
dig betöltött. így visszaadja szenátort mandá­
tumát is. A lemondás hire nagy meglepetést 
keltett politikai körökben s általános a véle­
mény. hogy azokra az ellentétekre vezethető 
vissza, amelyek Mironescu és a párt vezetősége 
között már a legutóbbi nemzeti parasztpárti 
kormányzás idején is megnyilatkoztak és ame­
lyek különösen közgazdasági kérdésekben még 
erősebben kihangsulyozódtak, amióta a párt új 
kormányzati programja elkészült.

Maga Mironescu azonban nem akart erről 
nyilatkozni a lapoknak s kitartott az újságírók 
előtt tett kijelentéseiben amellett, hogy egysze­
rűen nem akar többé politikával foglalkozni.

Mihalache a délután folyamán felkereste

Budapestről jelentik: Eckhardt Tibor 
-''■U'. m levelet intézett Gömbös mtolszterelnök- 
ii'iz. a melyben bejelenti, hogy nem vállalja to- 
'■ ‘eh Magyarország népszövetségi képviseletét. 
Lemondását azzal indokolja, hogy a közte és a 
miniszterelnök között fennálló választójogi meg­
győzés nehezíti a reformnak a többségi párt ál- 
Ú való elfogadását. Mivel pedig — tekintettel

lésével, továbbá a behozatali igazolványok kom- 
mercializálási jogának kiterjesztésével. A kom­
penzáció elvének érvényesülése csupán annyit 
jelentene, hogy az csak bizonyos esetekben az 
ipar és kereskedelmi miniszter és a Banca Na- 
tionala jóváhagyásával alkalmaztatnék és eset- 
ről-esetre állapítanák meg a Banca Nationalá- 
nak jutó devizahányadot.

A másik változtatás állítólag abban áll, 
hogy a behozatali igazolványokat nemcsak a 
második kategória számára fogják engedélyez­
ni, hanem az első kategóriához tartozó három 
áru közül kettőre: a gabonára és a fára is.

Mironescut és igyekezett rábírni, hogy vonja 
vissza lemondását, de rábeszélései eredményte­
lenek maradtak.

A Curentul szerint az éjszaka folyamán 
egész komoly formában került forgalomba az 
az értesülés, hogy Mironescu a Nemzeti Bank 
kormányzói méltóságára van kiszemelve, 
amelynek betöltésére őt találják legalkalma­
sabbnak. de viszont kívánatos, hogy a Nem­
zeti Bank kormányzója politikai pártokon kí­
vül álljon. Gr. Dimitrettcu. jelenlegi bankkor­
mányzó ugyanis, — írja a Curentul — a pénz­
ügyminiszteri tárcát fogja átvenni, miután 
Slavescu lemondása mégis bekövetkezik.

Szerdán fontos megbeszélés volt Vaida cs 
Mihalache között amelyen Vaida teljes hozzá­
járulását adta a párt új kormányzati program­
jához. viszont szabadkezet kért arra, hogy az 
erdélyi tagozatokban a pártfegyelmet helyreál­
lítsa. A Manuisták, természetesen, tiltakoznak 
ez ellen, mert szerintük, ők többen vannak, 
mint a Vaidisták s a fegyelem helyreállítása. 
— mondják ők, — az erdélyi központ feladata

rési báni (sátrukra —- nem akar a miniszterelnök­
nek nehézségeket okozni, a választójogi reform 
tekintetében, arra kéri, tekintse megállapodásu­
kat teljes egészében tárgytalannak.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel kifé­
rik Eckhardt bejelentését s hir szerint, számos 
tekintélyes politikus közbelépése várható Eck­
hardt elhatározásának megmásitása végett

A római olasz-francia egyezmény Europa 
két legnagyobb latin népének a kezdő és talán 
megalapozó egyetértését hozta létre. Ez az 
egyetértés az cgymásközölti gyarmati osztozko­
dást véglegesen elrendezte, s egyúttal megálla­
pította azt is, hogy kelten az európai vonatko­
zású hatalmi kérdésekben hogyan működjenek 
párhuzamosan és egymásra figyelőén. Az ilyen 
hatalmi kérdések természetesen végső sorban 
azt jelentik, hogy gazdasági érdekek tekinteté­
ben melyik államnak hová legyen döntő befo­
lyása, kizárólagos beavatkozási területe. Szó­
val: az európai vonatkozású hatalmi kérdések 
is — gyarmati kérdések, csakhogy burkoltab­
ban gyarmatiak.

Tehát az osztozkodás megtörtént és az a 
hatása lett, hogy bizonyos megkönnyebbülés 
állott be Európa szerte. Az európai politika te­
kintetében a két latin állam addig egymással 
szemben álló frontokat vezetett. Egyességük te­
hát azt jelentette, hogy az ellentétes frontok 
szembenállása megszűnik, egymásba olvadó 
felhőgomolygás lesz belőle, s áldásos eső és ki- 
tisztulás.

Ilyen kitisztuló látással kezdték áttekinteni, 
hogy Európán belül a nyugalom Németország 
megnyugtatásától függ, továbbá a volt osztrák­
magyar monarchia területén a belső egyensúly 
létrehozatalától. Es megállapodtak, hogy Német­
országnak hajlandók elősegíteni a megnyugvá­
sát, ha viszont Németország is biztosítja őket, 
hogy Ausztriára nem terjeszkedik ki, s így se 
a Du na völgy felé, se Olaszország szomszédsá­
gába nem nyújtja el állami és népi szervezett­
ségét. Nem lesz tehát Közép-Európának a Bal­
kánra is elnyúló vezető gazdasági hatalma. En­
nek a megállító szigete: a független Ausztria, 
s így lett az európai helyzctrendezés központi 
kérdése: a csöppnyi kis, lefaragott Ausztria 
függetlensége. Ugyanide csoportosították az 
egyezkedő olaszok és franciák a Uunavölgy 
rendezését is. E csoportosítás szerint Ausztria 
függetlensége biztosítására az összes közeli és 
távoli szomszédok egymás javára be nem avat­
kozás! és kölcsönös határbiztosítási szerződést 
kötnének.

A római egyezménynek ilyen áttervezései 
bizonyos föltételekkel Németország szempont­
jából is és a többi érdekelt országok szempont­
jából is elfogadhatónak mutatkoznak. Német­
országra nézve leginkább azzal a föltétellel, 
hogy katonai felségjogait ő is, más nagyhatal­
makkal egyenrangúan visszakapja. A többi ér­
dekelt országok pedig szintén úgy tartják, 
hogy a tervezett egyezmény a be-nem-avatkozás 
köreinek ilyen vagy olyan értelmezésével szin­
tén elfogadható. Hogy így a francia-olasz körön 
túl tényleg egész államsorozat látja a római 
megegyezés nyomán a kiegyezések lehetőségét. 
— ez a körülmény kellett oly,in megkönnyeb­
bülő őrzést Európaszerte

Azonban Oroszország ki maradinak érzi 
magát ebből a megnyugvás felé közelitő Euró­
pából. ö a maga ázsiai oldaláról. Japán felől 
támadásokat vár maga ellen. A sárga faj „im­
perialista" törekvésének az előretörését, ahogyan 
az orosz világgazdasági törekvések -zrretik el­
keresztelni az ázsiai fajoknak a saját tormésze- 
‘es területükön való megélni akarását. A ke- 
reszlényellenes bolsevizmus állama tehát ke-

EVSironescu volt miniszterelnök visszavonul
a politikától

Kilépett a nemzeti parasztpártból. — A Nemzed Bank jövendő
kormányzójaként emlegetik

Eckhardt Tibor lemondott 
e lenti Népszövetségnél vitelt magyar- 

országi megbízatásáról
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feszted óborul akarna szervezni Japán sárga­
fajú nagyhatalma ellen, a maga javára lekötni 
akarja a hátában lévő Európát. Ezért sürgeti 
Frnciaországot, hogy Európa keletére nézve 
hozza létre az úgynevezett ..keleti egyezmény"-1., 
mely különösen Németországot és Lengyelor­
szágot tenné Oroszországnak biztonsági hátte­
révé.

Oroszország e sürgetésben Franciaorszóg- 
nak a németektől való atavisztikus félelmét 
igyekszik táplálni, s úgy tünteti föl a maga ke­
leti egyezményét, mint amellyel Németország 
kelet felől is bekcrilődne, ha Franciaország el­
len mozdulni akarna. Amellett Franciaország 
keleti szövetségeseinek, a kisantant és a Bal­
kán-szövetség államainak is meglevő határaik 
védelmére a keleti egyezmény tervezetében köl­
csönös segély nyújtások rendszerét kínálja. Ez a 
csábító föltálalás van Oroszország keleti egyez­
ményében Franciaország és keleti szövetsége­
sei számára. Valójában azonban ez egyezmény­
nek nem más a lényege, mint az, hogy — az 
egész Európa az orosz bolsevizrnus kedvéért 
Ázsia ellen forduljon.

Az ügyeskedő beállítással, s különösen a 
francia külpolitika német féltékenységének föl- 
keltésével ezt a keleti egyezménytervet sikerült 
előtérbe tolni. Vele a megnyugvás felé indító 
olasz-francia római megegyezést, mintegy hát­
térbe állították. Így ennek a római megegye­
zésnek a nagyszabású benemavatkozás! el­
képzelését ki tették a bolsevista világpolitika be­
avatkozásának. Most a római és a keleti egyez­
mény versenye folyik előttünk a nemzetközi 
politikában.

Anglia Európának is nagyhatalma, de 
Európán kívül is áll; világhatalomban is érde­
kelt, sőt vezető tényező. Ahová áll, oda el is 
dönti a helyzetet. Minden . eddigi jel szerint 
Európának, a szárazföldi Európának végleges 
békéjét szeretné megszilárdítva látni. Míg azon­
ban Franciaország németellenessége fel nem 
oldódik, addig ez a megszilárdulás elő nem áll­
hat. Mikor Anglia biztosítva látta, hogy Fran­
ciaország és Olaszország között közvetlen tár­
gyalások lesznek, az így kialakuló közeledések 
további erősbílésére kínálta föl a francia kor­
mánynak azokat a tárgyalásokat, melyek most 
csütörtöktől kezdve jövő hétfőig fognak tartani 
Londonban. Ezeken a londoni tárgyalásokon 
Anglia a németekhez való közelítésnek, s az

oroszoktól való tartózkodásnak a szószólója kí­
ván lenni. Legalább is így szólnak az angol 
gazdasági érdekeltségek értesülései, melyeket 
pedig alaposaknak tekinthetünk, mert hiszen 
a dolgok mélyén ezek a gazdasági érdekeltsé­
gek az angol politika meghatározói.

A római és keleti egyezmény versenye te­
hát most kellene, hogy eldőljön Londonban. 
Mindenfelől azt jósolják, hogy sokkal szövevé­
nyesebb a probléma, semhogy pár nap alatt el­
dőlni tudjon. Ami azt jelenti, hogy tovább is 
fog tartani a római és a keleti egyezmény ver­
senye. Tovább is tart a versenyfutás Európa és 
— Ázsia közölt, s a nagypolitika messzi elnyúló 
hatalmaskodása és az egyszerű emberek szelíd, 
munkás, magába vonuló békeakarása között.

Felvételt hirdet az Irgalmas- 
Rend Tartományi Főnöksége

A romániai betegápoló irgalmasrcnd felhí­
vással fordul azon ifjakhoz, akik hajlandóságot 
éreznek magukban a szerzetesi életre ós a be­
tegápolással kapcsolatos munkára. A rendbe 
azon ifjak vétetnék fel, akik a 18. életévüket be­
töltötték, az Államnyelvet bírják és legalább 
négy középiskolai végzettségük van. Érettségi bi­
zonyítvánnyal folyamodók előnyben részesülnek. 
A sajátkezüleg megirt kérvényüket a következő 
okmányokkal szereljék fel:

1. Keresztlevél és születési bizonyítvány.
2. Állampolgársági bizonyítvány. 3. Bérmálás! 
bizonyítvány, i. Orvosi bizonyítvány. 5. Plébáno­
st bizonyítvány, zárt borítékban. 6. Erkölcsi bi­
zonyítvány a világi hatóságtól. 7, Szülői bele­
egyezés, amelyben a szülők kijelentik, hogy a 
szerzetbe lépő fiuktól a jövőben semmi néven ne­
vezendő támogatást nem várnak. 8. Iskolai bizo­
nyítvány.

Az igy felszerelt kérvények 1935 február hó 
25-ig bezárólag a Romániai Irgalmasrcnd Tarto­
mányi Főnöksége címére Timisoara (Temesvár), 
(Str. Sft. loan Spitálul Mizericordian) külden­
dők. Azon ifjak, akiknek az irataiból megállapít­
ható, hogy kérvényüket figyelembe lehet venni, 
felszólítást kapnak, hoev szoméh'csen jelentkez­
zenek. amely alkalommal újabb orvosi vizsgálat 
és a szellemi készültségről való vizsgálat után a 
felvételt megkapják és a jelölli időt azonnal 
megkezdik. A jelöld idő 2—5 hónap, amelynek 
elteltével az ujoncév kezdődik és tartama egy 
esztendő.

Timigoara (Temesvár), 1935 január hó 28.
Az irgalmasrend tartomány főnöke,
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Még mindig részt vehet alant felsorolt értékes 
nyeremények kisorsolásán, ha egyévi, illetve 
félévi előfizetési díját kiadóhivatalunkhoz okát 
közvetlenül, akár megbízottaink útján feb­

ruár 15-ig eljuttatja.

Akik 1935 február 15-ig az 1935 égést 
évre szóló előfizetési dijukat kifizetik:

Főnyeremény: Egy teljesen ingyenes római 
utazás és ötnapos római tartózkodás, 1935 má­
jusában az ..Erdélyi Lapok“ társasutazásával 
kapcsolatban.

2- ik nyeremény: Egy teljesen ingyenes 
Velencébe való utazás és ötnapi velencei tar­
tózkodás, ugyancsak az ..Erdélyi Lapok" 1035. 
évi társasutazásával kapcsolatban.

3- ik nyeremény: Egy „Orion" rádió leg­
szebb kivitelben.

4- ik nyeremény: Teljes heti tartózkodás 
tteljes ellátással) a Püspök-fürdőn. Rádiumot 
gyógyfürdő, hullámfürdő.

5- ik nyeremény: Tóth Tihamér legszebb 
müveinek sorozata 15 kötet).

Akik 1935. február 15-ig. az 1935. évi fél­
évi előfizetési dijukat rendezik:

Főnyeremény: Egyhetes ingyenes tartóz 
kodás Stana de Valen 'tíihar!üreden).

2. Egyhetes tartózkodás a Gyilkos-tónál.
3. Egy igen szép eredeti olajfestmény, 

amelynek értéke 3000 lei.
4. Egy darab legszebb kivitelű férfi, vagy 

női ezüst „Doxa“ óra.
5. Ezer lei értékű könyv tetszésszerinti vá­

lasztékban, kiadóhivatalunktól.
Ezenkívül minden egész évi, vagy félévi 

előfizetési díj beküldése ellenében ajándék- 
könyv jár, ahogy ez lapunk más helyén olvas­
ható.

Dr Horváth Richard
f

Elvek — gondolatok
\ krisztusi eletepiteshez szükséges 
tirökértékii elvekes gondolatok rngyu 
*é tárházéi \mnteur kötés, 113 «Mal

Ara 60 lei
és porto.

.atillató: az „Krdélvt hattok* ktttiv'miTtáMiiR.

PUSZTA ES OLYMPOS
Irta: Márjás Viktor.

A magyar képzőművészet tulajdonképpen 
csak a mull száztid derekán került bele annak 
az európai áramlatnak a sodrába, amely már 
nemcsak egy-egy művészzseni titokzatos útjait 
egyengette, hanem medret ásóit az általános 
művészi színvonalnak is. Magyarország politi­
kai helyzetében, a török hódoltság és az utána 
következő évszázadok után termész'-l.-zerüi n 
elsősorban azokat az energiákat rebbentik fel, 
amelyek az ellenállás törvényei szerint a reá 
ható erők hatása alatt közvetlenül érvény.-ül­
tek. A művészet le nem kötött és cl nem hasz­
nált szellemi erők divinációs játéka lévén, 
estik akkor érvényesült, amikor a nemzeti kö­
zösség politikai ösztöne megtalálta lel.'vnndié­
tásának biztos feltételeit es rugalmasságával 
ellent tudott állani a nemzeti léiét és egyéni­
ségét fenyegető erőknek. Hogy a XIX. száz d 
szellemhistóriája hogyan kapott ösztönző erő­
re a politikai történelem árapályától és hogy 
ezek a tényezők hogy váltak ismét politikai 
történelmet formáló erőkké, hogy a Széchenyi 
Kossuth, Deák kultur- és gazdasági, illetve

a politikai halálom megszerzésének, sorrend 
szempontjából drámai dillemája mennyiben 
volt szolid és szilárd cement, vagy csak kívül 
tetszetős vályog építőeleme a magyarság sors­
döntő napjainak, azt a történelmi pszihologia 
kényes műszereivel lehel csak lemérni. Annyi 
azonban kétségtelen, hogy éppen a történelmi­
nek nevezhető idők adnak útbaigazít,ist arra 
hogy a nemzeti ösztön, a nemzeti erkölcsi és 
szellemi erők mennyire fogékonyak az általá­
nos kultur.iramlatok felérzésére, mennyire 
tudják a külső hatásokat a nemzeti jellemhez 
átigazítani és egyéni sajátosságaikkal át- és 
átszőni.

A XIX. század derekáig a magyar képző- 
művi szít nem élt szerves életet, felbukkant 
ugyan egy-egy z-cni, akikre azonban nem 
voltuk érvényesek a kultúra akkori keretei, s 
szellemükben inkább európaiak voltak, sem­
mint magyarok. Mikor a .1 ladarász Viktor— 
Székely Bertalan — f.otz Károly triá-z a művé­
szetei; arénájának porondjára lepett, nem volt 
mögötte nemzeti hagyomány, nem egyengette 
útját se harcos ellenszenv, se gyámolitó meg­
értés. nem gondozott virágoskertben nőtt. ha­
nem vadonban, amelyben, igaz, nőitek már 
elölte is virágok. Madarász, Székely és Lutz 
egyaránt nagy fostok, de talán csak a nagyok

özött vanak olyan külömbségek, mint ami 
-enek közöttük adódtak. Madarász Viktor 
ötét pesszimizmusa, fájdalmas reményteica- 
áge árnyékba burkolódzott. Képeit szinte b 
ötétség forrása öntötte el. a félhomály es 
omály fontosabb tényezői művészi alkotásn­
ak, mint maga a kép tárgy, sőt talán fonjo- 
abb tényezői, mint a rajz, vagy a szin. .W> 
ász Viktor történelmi képeinek is van eg' 
ilhatalan főszereplője: a sors. Tragikus, un­
almasan kuruc lelki lázongásaiban a 5°r-' 
aint egy legyőzhetetlen ellenfél, nyomon kj­
én a magyar történelem sorsdöntő P': 3:,;! 
ül és eseményeit Székely Bertalan niaj 
rinden történelmi képén a halál gyászpon­
tija az uralkodó elem.

A meghasonlotí es a nemzeti Tagi-
mi festészete ez és hiába gazdagítja Ma-1 
-z és Székely alkotásait ti tehetség es * ,u 
is. szépségükben felemelők, de hálásaik--8 
sujlók is, mint az egyéni sors, vagy a nPl 
ti történelem gyászmenetc. .

Ilyen előzmények után és ilyen kor?zy 
m közepette bukkant fel a triász harma -j 
gja. Lotz Károly. Apj-a német, anyja nenv; 
;vü magyar, ö maga' fiatalságát, kezdő a' ■* 
becsi Rabi iskolájában kezdi. Oszira*- 8

„llnnl-t élV
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Flasidin miniszterelnök
és Laval külügyminiszter 
elutaztak Londonba
Az elözei.es megbeszélések nem jártak kellő sikerrel. Az 
angoi köz gazdasági erők megmozdultak, ho y az orosz- 
francia közeledést megakadályozzák

Párizsból jelentik: Flandin miniszterelnök
La vei külügyminiszter csütörtök délben el- 

iü .zott Londonba a hetek óta előkészített meg- 
1 -zólésekre.

Az angol kormány a londoni tárgyalások 
anyagára hetekkel ezelőtt kezdő javaslatokat 
Mi, melyekre azonban a francia kormány csak 

M jelentette ki, hogy nem alapként, de kiin­
dulási pontként fogadja el a megbeszéléseket. 
Erre az angol kormány újabb javaslatokat tett, 
hogy milyen végeredményekre kíván töreked­
ni. Az újabb javaslatok körül volt. annyi tár­
gyalás az utóbbi napokban Laval külügyminisz­
ter és Clark George angol nagykövet között. 
Ezekre az újabb javaslatokra az angol kor­
mány azt remélte, hogy azok a francia kor­
mányt kielégítik, mert azokban a Versailles! bé­
keszerződés katonai záradékairól való lemondás 
fejében Németország elé szigorúbb föl tételeket 
állított. Nevezetesen: nemcsak a Népszövetség­
be való visszatérést és az új fegyverkezési egyez­
mény elfogadását kívánta előírni, hanem azt is, 
hogy az európai biztonságrendszer kiépítéséhez 
Németország a maga részéről még további biz­
tosítékokkal járuljon hozzá.

Anglia ez újabb javaslataira is Franciaor­
szág csak tartózkodóig válaszolt és ez az an­
gol kormányban bizonyos csalódást keltett.

Londonból jelentik: Laval szerdán ismétel­
ten tárgyalt George Clark angol nagykövettel. 
Megbeszélései több, mint másfélóra hosszáig 
tartottak. Simon angol külügyminiszter ugyan­
ekkor Grandi olasz nagykövettel folytatott ta­
nácskozásokat.

Megrövidülik a hivatalos megbeszélések
ideiét.

Londonból jelentik: A francia és angol kor­
mány között a Flandin és Laval látogatásának 
külső kereteire és munkarendjére nézve a meg­
állapodások bizonyos mértékben módosultak 
Eszerint a hivatalos megbeszélések idejét meg­
rövidítik. A francia kormányférfiak csütörtök 
este érkeznek meg Londonba. Pénteken kezdőd­
nek meg a külügyminisztériumban a megbe­
szélések és egész napon át tartanak. Pénteken

este a külügyminisztérium ebédet ad a francia 
miniszterek tiszteletere. Szombaton reggel foly­
tatódnak a megbeszélések, s délben a francia 
követségen lesz reggeli. Délután Laval már 
visszautazik, míg Flandin továbbra is Angliá­
ban marad, s vidéki látogatásokat fog tenni 
egyes barátainál, kikkel nemhivatalos eszme­
cserét folytat, a pénzügyi és közgazdasági kér­
désekről.

Anglia gyakoroljon nyomást Német­
országra. Ezt javasolja a francia sajtó.

Párizsból jelentilt: A Havas szerda esti 
közlerctonve szerint illetékes francia körökben 
hangoztatják, hogy a londoni megbeszéléseknek 
csak barátságos eszmecsere jellegük lesz és 
nem céljuk bármely egyezmény megkötése.

A Paris Soir szerint nem kétséges, hogy 
Anglia —- részben Németország meg .yugtatűsa 
céljából — rá akarja majd bírni Franciaorszá­
got, hogy mondjon le a szovjettel való közvet­
len megegyezés tervéről. Nem szabad azonban 
figyelmen kívül hagyni — mondja a cikkíró. 
Sauerwein, — hogy Szovjet-Oroszország egyfe­
lől a 100 milliós lengyel-német blokk közé be­
ékelve, másfelől a japánok részéről szorongat-

Londonból jelentik: A City nagybankéra' 
az angol-német közeledés politikáját sürgetik, 
mert az a cserekereskedelmi rendszer, amelyet 
Németország bevezetett, veszedelmes az angol 
piacra. A nagyipar viszont Angliának a szov­
jettel való szorosabb összeköttetését is sürgeti, 
s ez okból is a francia-orosz szövetség megaka­
dályozását szeretné elérni. Ugyanis az angol 
nagyipar attól tart. hogy amennyiben Francia- 
ország külön megegyezést kötne a szovjettel, 
akkor a szovjetpiacot Franciaország teljesen a 
maga számára hódítaná el. A kérdés tehát any- 
r.yira bonyolult, hogy a francia miniszterek

ezekből
a Bayer-ltereszHel ellátott 
aszpirin-tablettákból elegendő 
arra, hogy megszabaduljunk a 
kínzó fejfájástól és gyötrti rheu- 
matikusfájdalmaktól. Különlege­
sen makacs esetekben ugyanaz a 
mennyiség 2-szer 3-szór naponta

sSXsrpn csűri

va, támogatás nélkül ált. Ha tehát Anglia bár­
milyen okból nem látja szívesen a francia- 
szovjet megegyezést, akkor nincs egyéb tenni­
valója, minthogy nyomást gyakoroljon Német­
országra a keleti egyezményhez való csatlako­
zás tekintetében. Sauerwein annak a reményé­
nek ad kifejezést, hogy sem a keleti paktum, 
sem pedig a szovjettel kötendő egyezmény te­
kintetében Franciaország képviselői nem fog­
nak engedni eddigi álláspontjukból.

háromnapos londoni tartózkodása aligha lesz 
elég arra, hogy minden tekintetben eredményre 
vezessen.

Londonból jelentik: A francia miniszterek 
londoni látogatásával kapcsolatban a Stir azt 
Írja, hogy az angolok latbaveiik befolyásukat 
a keleti egyezmény megkötése tárgyában, mert. 
különben Franciaország a szovjettel és Cseh­
szlovákiával fogja azt megkötni, amit .Anglia 
túlságosan egyoldalúnak tart.

Gazdasági téren, tekintettel arra, hogy An­
glia nem hajlandó az aranyalapra visszatérni 
és a fontot a francia frankhoz rögzíteni, Flátt­
áin tárgyalásai tapogat ódzó jellegűek lesznek.

Az anno! nagybankárok és nagyiparosok a németeket is 
oroszokat is maguknak szeretnék megtartani

magiba, és csodálatos játéka a sorsnak — 
aligha véletlen —, hogy noha ő akarta euró­
paivá tenni a magyar képzőművészet forma­
nyelvét, mégis ő lett magyar, festői nyelvé­
ben is, ott is felbukkan valami magyar táj- 
szólás, valami leplezhetetlen helyi zamat. 11a 
Lotz Károly igazi jelentőségét keressük, első­
sorban azt kell figyelemre méltatnunk, hogy 
milyen környezetben élt és milyen korszel­
lemben alkotott. Lotz nem folytatta Madarász 
fájdalmas páthoszát és Székely Bertalan pesz- 
.'zimisla filozófiáját, hanem átadta magát a 
szabadon szárnyaló, az élet szépségeit felis­
merő örömnek. A szin és vonalak birodalmá­
ban olyan könnyed és boldog derűvel járkált, 
mint egy, a XIX. századba visszavarázsolt 
ifju epikureista. Mikor a külföldi évek ulán 
szembekerült a magyar Alfölddel, lelkesen 
vec:g\ iharzolt a buzatenger kezdetien és vég­
telen területein, boldogan fedezte fel a pász­
toré.et fcstőiségét. a róna alkonyát, a mértie- 
teken eget, az életnek a nagyban és a pnrúuy- 
han egyként benne zengő szívdobbanását Es 
csodálatos, hogy ez a pantheista lélek, a me.iy 
mindig inkább uz élet napos oldalait látta 
mc5- el tudott fordulni a kor tájképi Köz- 
helyeitől, az édeskésre kendőzött alkonyi eg- 
"^1. a gtccses zsáteer jelenetektől és olyan erő­

vel-tcljeson ábrázolta az alföldi estét, a ké­
szülő vihart, olyan fűszeres zamattal érzékel­
tette a pusztai élet apró eseményeit, ahogy ab­
ban a korban talán senki. De Lotz az alkony­
ban és a viharban nem büntető sorsharagot, 
nem tragikus végítéletet, hanem a termeszét 
örök színjátékénak egy-egy festői szin játékát 
látta. Ha Székely Bertalan kompozícióiban a 
klasszikus vers szigorú metriumait követte, 
akkor Lotz komponálása a kötetlen vers. A 
figurák könnyű és szabad ritmusban kapcso­
lódnak egymáshoz, a körvonalak szin'e melo­
dikus zengéssel kergetődznek s a színek bol­
dog kacajjal vesznek részt ebben az isteni já­
tékban. Lotz mintha meg sem látta volna az 
étet keserűségeit, nem érdekelték a torz figu­
rák, lelki alkatának megfelelően a női arc­
másokban és a női test artisztikus vonni játé­
kában találta meg azt a területet, ahol kife­
jezhette magát. Mikor a tájképek, zsánerké­
pek és portrék után a freskófestcszcíre tért át, 
magával vitte azt az egész lelki es szellemi 
rekvizitumot, amely korábbi korszakaiban jel­
lemezé. Freskóiról épp ugv hiányzik Széke;y 
Bertalan tömör zártsága, döbbenetes ereje és 
filozofikus nyugalma, mint ahogy korábbi 
képeinek is derű és mosoly volt a le ej-, ece­
tesebb eleme. Lotz megfeHctt-e az Opera

mennyezetét ús a Kúria, az Akadémia, a Nem­
zeti Muzeum, a pesti Vigadó freskóin kivid 
se szeri se száma nagy és kisebbmérotü alko­
tásainak és noha kimeríthetetlen szellemi po­
tenciával ezernél jóval több kepet testeit, se­
hol sincs nyoma az anyaggal való küzdelem­
nek, sehol nem érezni az alkotás verejtéksza­
gát. Játszi könnyedséggel jutott el a pusztától 
az Opera mennyezetfreskójáig, az Olimpusig.

Ha végignézünk a pcsli Műcsarnok ter­
mein, kétségtelenül érezni valami idegen ízt, 
valami németes szellemet, de Iva meggondol­
juk, hogy ezek a képek olyan időkben szület­
tek, amikor a magyar képzőművészet nóg 
gyermekcipőit járta és amikor általában a 
magyar szellemiség legfeljebb ha kialakuló­
ban volt, meg kell állapítanunk, hogy kor­
szerű értékkel mérve ezek a képek nemcsak 
művésziek, hanem magyarok is. A Lotz képei 
a művész» gyönyörködtetésen és tanuisegokon 
egyik közvetett bizonyítéka annak, hogy ma­
gyar tclcvényr.ck a magyartalan évtizedekben 
is volt valami kisugárzó ereje, amely nélkül 
nincs igazi nemzed művészet. A nemzeti mű­
vészet pedig nem rhetor:ka kérdése, hanem 
önkén vielen cmarációja a nemzeti szellem 
örök körforgásában.
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Az ittas sofőr az árokba vezette a kocsit
s egy m meghalt

Szerdán f#niob (Szontjobh) községbe bú­
tor! szállítottuk egy oradeai teherautón D !- I 
előtt jött Oradea Nagyvárad) felé a gépkor'i, 
amelyen a következők ültek; Szabó György, az 
autó tulajdonosa. Papp Károly c-s felesége és 
Szevcsik Mária munkásnő s a sofőr. Kovács 
Károly. Útközben állandóan boroztak. A boro­
zásnak halálos következménye lett. OradeaU1 
U kilométerre Episcopia-Bihor (Biharpiispüki1

községben a sofőr annyira berúgott, bogy el­
vesztette a kormányt, a teherautó egy telefon- 
póznát ledöntve az árokba fordult. Vatamenv- 
nyien könnyebben sebe-ültek, kivéve Szevcsik 
Mária munkásnőt, aki eszméletlenül maradt a 
kocsi alatt. Beszállították a mentők a kórházba, 
ahol c-ütörtÖk reggelre meghalt. A sofőr a sze­
rencsétlenség után elszaladt, de éjjel a lakása 
ajtajában elfogták és letartóztatták.

Február 2
a reformátusok báljának napja volt évtizedeken 
át. Az utóbbi négy évben nem tartották m g. 
Moai annál fényesebben fog sikerülni a szombat - 
esti estély, amelyen rövid, do annál nívósabb 
műsor vezeti be n táncot. Dr Verzár Istvánná 
Hevessv Mariska, az egykori ünnepelt szin- 
művésznő vette kezébe a műsor összeállítását s 
az 6 művészi keze garancia a műsor nívójára. 
Az estély egyike lesz a szezon legszebb estélyei­
nek. Jegyek előre válthatók a Central drogériá­
ban. a Oisa Nationale (volt Széchénvr-szálló épü- 
ete) és este a pénztárnál, a Katolikus Körben.

Minden szülőnek köteless ge családjával el­
jönni a CAPITOL-ba, hogy végig nézze az el- 

műit világháború borzalmait es sz pscgcit.

Háborúk háborúja
A nagv v.lágégés 1914-tul nap: ain.xig. 

Oro-zország összeomlása! Trotzkij és Lenin 
uralomra jutása i Péntek — LAPUUL,

Menhivó. A Szent Vince intézet Má­
ria Társulata február 3-án, délután 5 órakor 
szinielőadást rendez. Színre kerül: ..A végzet- 
teljes blúz". Volt társait és barátait ezúton 
hívja meg a Mária Társulat.

A városi és menyei konzervatív párt 
új főnöke. A konzervatív párt oradeai 
(nagyváradi) és bihor- bihari-megyei tagozatá­
nak felkérésére közöljük a következőket: D. 
Angcíescu volt szenátor, a megyei konzervatív 
párt főnöke a néppártba lépett be. Ennek kö­
vetkeztében Gregore Füipescv, a konzervatív 
párt elnöke dr Gheorgho Pétre Glworghiu 
ügyvédet biz Itt meg az oradeai (nagyváradi) 
és 'bihormegyei konzervatív párt szervezési 
munkálataival. A konzervatív párt irodája 
Oradeán (Nagyváradon) Sir. Tribunalului (v. 
Tisza Káliná-n-tér) 12. szám alalt működik. A 
párttagozat új főnöke ezúton kéri a város és a 
megye régi konzervativ párti tagjait, hogy 
címüket juttassák el a pártirodába.

Az erzsébetvárosi katolikus hívek teadélután­
ja a legényegyletben. A Csillagváros. Kommcn- 
,1 u-rét, Szőlősirét, Wasserst rom- és Sonnonwirtli 
telepek közös néven Erzsébetvárosnak nevezett 
katolikus hívei február hó 3-án, vasárnap dél­
után 5 órakor kápolnájuk miseruha alapja javá­
ra nagyszabású teadélutánt rendeznek a. Köz- 
po: i Katolikus Legényegyletben, amelyre ezúton 
hívják meg mindazokat, akik városunk legsze­
gényebb kápolnájáért áldozni készek. Szent Er­
zsébet építendő templomára adományokat elfo­
gad a Szent László plébánia.

Az építőiparosok figyelmébe. Felhívjuk az 
építőiparos szövetség os-zos tagjait. hogy a 
nemzetvédelmi törvény 1031 julius lR-ilv rendé'- 
kérésé értelmében tisztviselőik és munkásaik 
pontos névsorát haladéktalanul nyújtsák he a 
titkársághoz (General Mosoiu-u. i. sz.), hogy azt 
a minisztériumhoz felterjeszthesse. Hivatalos 
Manekettávnl és felvilágosítással a szövetség tit­
kársága készséggel szolgál, megjegyezvén, hogy 
még a kisiparosok is kötelesek állandó alkalma­
zóijaikról névsort benyújtani. Az elnök- >g.

Kárpitosiparosok gyűlése. Fe’k 1 iiik az. ipar­
testület kötelékébe tartozó ö--zes kárpitos ipa­
rosokat. hogy február hó l én. azaz pénteken es­
te 7 órakor igen fontos szakmai xizvhen az ina- 
roskör helyiségében tartandó gyűlésre teljes 
számban és pontosan megjelenni szíveskedjenek. 
Az elnökség.

Püspök- és Félix-fürdö kedvezményes jegyek
az ipartestületnel kaphatók. — Oleso tűzifát kap­
hatnak az iparosok és hozzátartozóik az ipartes 
tűiét hivatalában. Kérjük a me>-..*ndplé««k-'t. 
mórt °zze! a jótékony intézmények is tam outivá
lesznek.

A Liszt Ferenc Ének- és Zenekar 
operaestje. A helybeli száztiztagu Íbiszt 
Ferenc Ének- és Zenekar február hó 10-én, 
vasárnap este 0 órakor nagyszabású opera­
estet rendez a Központi Katolikus Legényegy­
let nagytermében. Előadásra kerülnek Tan­
ít iiu ser. . Pretiosa. Puraszlbecsiilet. Faust és 
Carmen operák gyöngyei Bélépt-ídíj csák 20 
és 10 lei. A páratlan művesz-i eseményre már 
most felhívjuk a város egész társadalmának 
figyelmét.

Visszahelyezték Kimpál Gábort a 
köztisztasáni üzemhez. Több, mint har­
minc éve áll Oradea—Nagyvárad város szolgá­
latában Kimpál Gábor, aki a köztisztasági 
üzemet vezette. Hozzáértő, becsületes, pedáns, 
mindig elismerten kitűnő tisztviselője volt a 
városnak. A nyelvvizsga eredménye alapján 
elbocsátották s fellebbezésére minden fórum 
megállapította, hogy elbocsátása szabálytalan 
volt. Most Mosoiu Tiberiu polgár mester sze­
mélyesen vizsgálta- át a Kimpál iratait es, el­
nöki határozattal v issza bel v ezt e régi állásába. 
A polgármesternek ez a döntése nemcsak a 
tisztviselők, de a város közönsége körében is 
örömet keltett,

Elfogtak eny hires betörőt. Szabó Sándor, 
Caniemir (Beöthy Ödön! utcai kerékgvártómes- 
ter jelentette a rendőrségen szerdán reggel, hogy 
éjjel feltörték a műhelyét és onnan, az összes 
gépszijakat s drága szerszámokat elvitték. A de­
tektívek azonnal szét mentek a városban s egyik 
külvárosi kocsmában, mulatozás közben, találták 
Faragó Sándor ismert betörőt. Ráfogták a betö­
rést és a" betörő első meglette lésében elszólta ma­
gát. Kiderült, hogy még el .sem adta a szerszá­
mokat, csak hitelbe ivott előre az árukra s iey 
a szerszámúk hiánytalanul visszakerültek gaz­
dájukhoz. X betörőt lotnróztatták.

Az oradeai (nagyváradi) 
színházi iroda közleményei:

— Msgnyitóelöadás. Ma, pénteken este fél 9 
órakor ünnepi megnyitó előadásban kerül szín­
re Hatvány Lili vígjáték» a Lánc, a prózai együt­
tes legkiválóbbjaival. A Lánc pénteken este fél 
9 órakor cs vasárnap délután ti órakor van mű­
soron, mindenkor rendes helyárakkal.

— Szombaton délután 6 órakor, 15 és 25 leies 
helyér,\kknl Molnár Ferenc színműve, az Isme­
retien leány kei ül színre a premier szereposztá­
sában.

— Ma éjjel szabad vagyok — szombaton este 
9 órakor operett bemutató. Szombaton este 9 
órakor mutatja be a színház az első operett új­
donságot a Ma éjjel szabad vagyok. Szilágyi 
Eisemann nagysikerű szenzációs operettjét, Sóly­
mosán Magda,' Gábor Mara, Slephatiidcsz Illy, 
toney János. Kovács György, Tompa Sándor és 
Berengh Béla felléptével.

_ Vasárnap délután 3 órakor, 15 és 25 leies
heb’árakkal a *Sybill operett kerül színre, Sóly­
mosán Magdával a címszerepben.

_ Orvos — hétfőn délután 5 órakor 15 és 25
leies hely. iákkal. Sidney Kinesler világot hódító 
színjáték.'! van a színház műsorán hétfőn dél­
után.

Vera Schwartz vendégjátékok. Kedden és 
szerdán este fél 9 órakor Vera Schwanz, a bécsi 
nagv opera szopránénekesnője ven tég-zerepet a 
színházban. Kedden Lehár operettjében, a Mo­
soly országában, szerdán Strau-s örökbecsű dal­
játékéban a Denevérben. Mindkét előadást mér­
sékelten emelt lie’yárakkal tartják meg, az opo- 
rett ogvüttes lcckiválóbbjaival.

— Csü’tirtöV.tin délután 5 órakor 15 és 25 
leies h ’ varakkal a Kék Duna lesz a színház mű­
során. N. Grozula operaénekes felléptével.

— Rúneő és Julia csütörtökön ost„ fél 9 óra­
kor. Csüt ' in este fél 9 ónkor Kosztolt nyi 
Dezső új fordításában kerül színre a Rómeó és 
J ': i. Juha szeretőét F'ovps Vire, Rómeót Ko­
vács György iátsza. A Rómeó és Jut a csütörtö­
kön este rendes hely árakkal kerül színre.

NAPTÁR
Febr.
3 d. u. 5 ó.

Az e.rzsébetvan5, "" 
római katolikus h:vek 
műsoros, tombolát tea 
délutánja a K->zp-jnt; 
Katolikus Legénvoi-v' 
lethen.

Febr.
10 este 9 ó.

A Liszt Ferenc Ének-~ 
és Zenekar onera-estj« 
a Központi Katolikus 
Legényegylet nagvter- 

■ méhen.
1' enr.

17
.

este Jolrém-bál a Katolikus 
Körben.

Március
2 este 9 ó.

Legényegylet műsoros 
farsangi b'>l io. Színre- 
kerül Csiky „Nagyma­
ma“ című 3 felvonásos 
v'ciótéka.

Március
3 este 9 ó. Katolikus tanítók bálja 

a Katolikus Körben.

A műkedvelő előadások, koncertek, stb. ren- 
dezöinek figyelmébe. Az oradeai (nagyváradi) 
pénzügyigazgatóság a következő hirdetményt ad­
ta ki: Felhívjuk a bálák, koncertek és szinieló- 
adások rendezőit, hogy a látványossági adóról 
szóló törvény 20. szakasza értelmében a letétbe 
helyezett garanciát, amennyiben 15 nappal a lát­
ványosságok befejezése után nem váltják vissza 
a jegyeket és nem jelentkeznek a fennmaradó 
összegért, azt az állam javára Írják és semmifél» 
indokra hivatkozva vissza nem téritik.
♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦ » ♦ ♦♦♦♦»»♦»♦♦♦»» 
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Háborúk háborúja
A világháború eredeti felvételei

— Sajtóbemutató a Capitolban —

Meglepően érdekes és páratlanul izgalmas 
filmet perget „Háborúk háborúja“ címen a Ca­
pitol filmszínház, amelynek tegnapi sajtóbeliül- 
tatóján "az újságírókon kívül több magasrangu 
katonatisztet is meghívott a filmszínház igazga­
tósága.

A film a világháborút közvetlenül megelőzd 
politikai és diplomáciai mozzanatokat s a világ­
történelem legvéresebb négy esztendejét örökíti 
meg a háborúban készült eredeti felvételek fo­
tográfiai hűségével. Megrázó élmény ez a film
— megrázó élmény és felbecsülhetetlen értékű 
történelmi dokumentum. A filmet a legmerészebb 
fantáziájú rendező: a történelem készítette, a 
világháborút megelőző — illetve a háborút elő­
készítő — politikai és diplomáciai eseményekről 
■s a négy .esztendős világégés pokoli színjátéké­
ról és pusztításairól. A felvételek bravúros mun­
káját még annakidején fotoriporterek, haditudó­
sítók végezték. Hol hihetetlen ügyességgel és le­
leményességgel, hol pedig halál tmegvető bátor­
sággal és vakmerőséggel dolgoztak, hogy a pá­
nikba és irtózatba rohanó eseményeket megrög- 
zitsék a tilmszulagon. Ott voltak a nagy offen­
zívak minden műveleténél, szuronyrohamos vér- 
förgetegben, városok és erődítmények bombázá­
sánál, égő utcák házsorai között, zárótüzes visz- 
szavonulások rémült zűrzavarában; ott voltak a 
süllyedő hadihajók mellett, lcfotografálták a pi­
lóták élctéhalálhnrcát s a forradalmak utcai iz­
galmait. A legveszedelmesebb pillanatokban, ta­
lán életük kockáztatása árán, remegő kézzel, de 
meglepő vakmerőséggel forgatták a felvevőgépel
— s talán nem is gondolták akkor, hogy a vi­
lágtörténelem legborzalmasabb és legizgalmasabb 
drámáját készítik... Az egyes eseményekről ké­
szült. felvételeket, filmszalagokat most összegvui- 
tötték s a filmképek összedolgozása, egymáshoz 
való aplikálása olyan meglepően sikerűit, W> 
miként a legvakmerőbb elképzelésű történem« 
dráma, szinte kerek egészként hatnak a világtör­
ténelem legszáguldóbh és legvéresebb esetnémi’ 
és meglepetései. A felvevőgépek objektívak, tan 
«világosok voltak, a felvevő és vetitőkamara^ 
nem befolyásolhatják az eseményeket s azok - 
maguk megdöbbentő valóságában javítás 6* 
pités nélkül szaladnak a vásznon. A filmre.'1, 
telek tárgyilagos mechanizmusa kétségtelen ‘ 
egy uj és objektivebb történelemirás elősegítő'• 
Azért érdekes és izgalmas és a páratlan cl0» 
mentdió értékkel biró film. amelynek fo>zc■ f 
lő: uralkodók, politikusok, diplomaták, hadzea 
vek s a „nagy játékhoz“ ott statisztál az cfl \ 
világ, emhertömogek és hadseregek légióivá« ■^ 
..Háborúk háborúja“, a maga nemében, a -z*' 
legérdekesebb cs legértékesebb filmje.
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A képviselőházban a belföldi 
kölcsön felosztásáról szóló 

javaslatot tárgyalják
Madgearu volt pénzügyminiszter bírálta a kölcsönkibocsátásl

Bucuresti. Saját tud. A képviselőház szerda 
délutáni ülésén a belföldi kölcsön ered rténye- 
n6k elosztására vonatkozó törvényjavaslathoz 
)iadgeoru nagy beszédben szólott hozzá:

— A kölcsönnek, — mondotta, miután 
sajnálatát fejezte ki, hogy a javaslatot a pénz­
ügyminiszter távollétében tárgyalják, — több 
céija is volt. Elsősorban a magánosoknál félre­
tett (fezauráit) készpénz felszívása, másodszor 
a pénzügyminiszter likvidálni akarta az állam 
függő ml csáváit, harmadszor likvidálni akar­
ta,’legalább részben, a Banca Nationala által 
adott előlegeket, végül negyedszer: beruházá­
sokat atertak eszközölni, különös tekintettel a 
sjdsereg szükségleteinek a fedezésére.

Hét és féimilliárd ősszenü az elrejtett 
matiánpénz, de annak teljes előhívása se 

fedezheti a szükségleteket.
— Mennyi tezaurált készpénz van? — ve- 

‘elte fel a kérdést Madgearu. — A Banca Na­
tional a feltevése szerint kb. 5 milliárd lei. a 
nlfő’di szakértők szerint ez 10—15 milliárdot 
s kitesz. Mi úgy hisszük, hogy 7 és fél mil- 
iárd. Ha hozzávesszük, hogv az á'lam függő 
adósságai 12 milliórdra emelked-nek. hogy a 
Banca Nationala elő'e^ei 0 milliárdot tesznek 
ki s hogy a hadsereg felszerelésének a terve is 
zényel jó pár milliárdot. könnven merlMapit- 

hstjuk. hogy a köles ö-n-kiiboe«á'ás t•'• 1 jóhisze­
mű feltevésekből indult ki. Nem lehetett vo’na 
s pénzügyminiszter igényeit kie'ériteni akkor 
'fai. ha egészében jegyezték volna a piacon 
'»ndelkezé-re álló készpénzt.

— Aztán vessük fel a kérdést: a’kMmas 
ro!t-e I pillanat a kfl’csön kimására? Ki je- 
mz kölcsönt, mikor a pénzérték-á,'land Wag 
“'is? Kétségtelen, hogv az ené=z világon nagy 
bizonytalanság uralkodik a stabilizáció kérdé­
siben. Azonkívül uá'unk is állandó harc fő­
nk a sfabi'izáeió ellen. De ha ez a had járat 
’em lenne is. az önök gazdasági po'Hikáia 
’.'la! okozott pánik me'rfos7lotta nz emberek- 
’ek a pénzérték-álland ís.árába vetett blza' nát.

— Ezenkívül a költ=é"vetéc' deficit é* a 
Nkereskede'mi mérleg kedveződen volta is 
erősítették ezt a b;zalniat'nnsá'Tot. A pénzügy­
miniszter ezt a b;zn'm3t’ans:á'Tot az aránv- 

. záradék bevezetésével akarta elo=z!a‘ni, de a 
nemzetközi pénzérme ro'itikai intézkedések 
iemrrnesetre se igazolhatták ez' a záradékot. A 
»o hén-elésj helvzet kóségbeejlfl A pénzűgy- 
miR’sztpr ké‘mi!'iárd rerd-e« V'a lá-'f felvett a 
rendsiviiü k"M-óc vetésbe. nzc-k: v") a fo’vb 
,"'\-'if“Vf|és 3 milliárdos kiadási többlettel 
'^'Z! 1 e smi nem engedhető meg a mai vi- 
2onyok között.
,, Egyrészt költsérföbh’et. másrészt az 

«lamnáztartás egyszerűsítésének vigjátéka —
lez nem járult iiozzá a bizalom fokozásá- 

z e'ső kilenc hónapban 2 milliárd S00

milho költségvetési deficit mutatkozik, nem 
számítva ebbe bele a rendkívüli költségvetés 
deficitét, úgyhogy a teljes deficit eddi- 4 m,l- 
nárd 100 millió lei.

Kedvezőtlen előfeltételek között 
írták ki a kölcsönt.

•— így tehát, — mondotta Madgearu, —a 
k i.csont^ kedvezőtlen előfeltételek mellett Ír­
lak ki. Ennélfogva az eredmény se lehetett ki­
élt- tő. A 2 milliárd 324 millió végeredmény

kell vonni a tisztviselők ie: ■vzését, igvbő! 1
tehát i milliárd 577 millió marad. De lássuk, 
micsoda jegyzések vannak? 100 millió b!okált 
,ei a Banca Naíionalánál, 240 millió a Banca
S U-*»*»v4-**0** **♦♦*<>♦»♦»< 4

Nationale és a Casa Monopolurtlor jegyzést 
Vz UOIR adatai szerint, a nagyiparosok j<
gyedek 750 milliót, a bankok biztosítási tár 
sa sás-ok, szíillitási vállalatok 250 milliót. Ha 
mindezeket az összegeket levonjuk, a kölcsön 
végeredményeként marad 225 250 millió, ami 
nevetséges összeg Más szóvá'• a rendelkezésre 
álló 7 milliárd készpénzből H’c ep^riegyed 
milliárdot jegyeztek.

— Hol van az önök liberális polgári osz­
tálya és hol van azok hazafias hozzájárulása? 
A belföldi kölcsönnel véres adót vetettek ki 
önök a hivatalnokokra.

— De lássuk a kölcsön elosztását: kétmil­
liárdot! adtak a hadseregnek. De ez csak akkor 
lesz reális, ha a tisztviselők által aláírt összegek 
szabályszerűen felretétetnek. Én afelől nem 
vagyok bizonyos. így tehát önö’-- 'clezik ma­
gukat egy összeg kifizetésére, a még nincs 
a kezükben. De tegyük fel, hogy megvan a 
pénz. Van-e önöknek elegendő ellenőrző szer­
vük arra, hogy a pénz tényleg rendelkezési he, 
iyére jut?

Madgearu azzal fejezte be beszédét, hogv 
ez az egész pénzügyi művelet kudarcot, vai. 
lőtt.

fiz influenza-járvány miatt 
országszerte bezárták az iskolákat
BtmurastL Saját tud. Az influenza-járvány 

országszerte terjedőben van. lasi jelentések 
szerint a városnak csaknem egész lakossága 
beteg, az összes iskolákat bezárták. Hasonló­
képpen bezárták az iskolákat Gahizban is. 
Craiovában most nyitották meg újból az isko­
lákat. de egy-egy osztályban alig 5—0 növen­
dék jelentkezett az előadásokon, úgyhogy új­
ból be fogják zárni a tanintézeteket.

Turnuseverinben több. mint 10.000 mc.g- 
betegedes van. Az Iskolákat mind bezárták.

Erdélyben is terjed a járvány. Clu.ion 
Kolozsváron), Tim.soardn Temesváron), A.u- 

don (Enyedcn) felfüggesztették az isko’ai elő­
adásokat. Cliisinevbcn is dühöng a járvány, 
egy hétre bezárták itt is az összes iskolákat.

Oradca 'Nagyvárad). Az influenzajárvány 
itt is egyre terjed. A város területén napon­
ként száz megbetegedés történik. Dr h'Uip 
Aurél városi tőorvos a járványról munka.ár­
iunknak ezeket mondotta' — A város terü.e- 
‘en levő iskolákat nyolc napra bezárattuk, 
hogy az influenza terjede-ét megakadályoz­
tuk. A járvány könnyű lefolyású és eddig 
egyetlen ha Hős áldozata -in.es. A középi-kó­
lái diákok es diáklányok 40—(10 százaié .n in­
ti ue zás beteg.

Érdekes es -zcrencsé- do'os. hogy a jár­
vány nem iúmadía meg a kisdedóvók miien 
'Lelteit, itt egyetlen megbetegedés sem történt 
Reméljük, hogv a járvány hamarosan dug­
sz "mik és az influenza ereje nyo'- nap a alt 
annyira csökken, hogy egv hot mu’va meg­
nyithatjuk az iskolákat amelyeket ad !i; éj.teg­
nappal szellőztetünk. A kitineteket és pa-.hó­
kat többszőr lúggal lemosatjuk.

atniona tábornok ünnepélyesen meri nyitotta a portugál parlamentet.

— Felhívom a város közönségét, hogy a 
járvány terjedését csak úgy akadályozhatjuk 
meg, ha lehetőleg kerüljük a nyilvános ö>sze- 
jöveteleket.

Salmar 1Szatmár). Saját tud. Az itteni fő­
orvosi hivatal intézkedésére az összes iskolá­
kat szerdán bezárlak az országszerte tomooló 
spanyolnátha járvány miatt. Ez az intézkedés 
egyelőre február nyolcad lkáig szól, de na a 
járvány addig nem szűnik, meghosszabbítják. 
A környékbeli falyakban is történtek ilyen- 
nemű intézkedések.

Tárgu-Mures tMarosvásárhely) Saját tud. 
A spanyol járvány miatt bezárták az összes 
állami közép- es elemi iskolákat. A közép­
iskolák bezárása egyelőre nyo.c napra szól, 
mig az elemi iskolákban tizennégy napig szü­
netel a tanítás. Az ,.1'mrea" lcányliceum 400 
növendéke közül ISO beteg. Egyik-másik oszr- 
tá.vban a tanulók fele hiányzóit az előadások­
ról. úgyhogy a főorvosi hiva’al végűi is az 
ákami tanintézetek bezárását volt kénytelen 
elrendelni.

(Tin. joara). A kerületi tanfelügyelőség a városi 
főorvos jelenlétében konfernclát tirtott az isko- 

cokkal. Arra való tekintettel, hogy már 
napok óta igen nagy a hiányzók szama az is­
kolákban és hogy a gyermekek között influenza 
lépett fel, elhatározták, hogy az iskolákat bezár­
ják. a városi főorvos intézkedésére ucv az ele­
in , mint pedig a középiskolákat hétfőig bezár­
ták. A szünet alatt dezinficiá!jak a tantermeket. 
A \árasban y yebként is igen suk a megbetuge 
dós. A villamosvasút alkalmazottai közül pél­
dául negyvenen betegek. \ megyében is több 
községben be kellett zárni az iskolákat, így Su 
gon, Masloc <.Máslaki, Remete. Piled .piped , Bu- 
ziás. [.iebhng, flltias (Hattyás) és más kőzsé 
gckben.

Cluj—Kolozsvár. Saját ind. Szerdán dél­
ben városunk egészségügyi hatóságai érteke z- 
'f-let te tollak a városi főorvosi hivatalban. Az 
értekezlet eredményeképpen a városi főorvu.i 
hivatal, a városban dühöngő influenza-járvány 
miatt elrendelte az összes, elemi, középiskolák 
és óvodák bezárását. A jár\ánv>ziinet hat na 
pig tart és február 5-én ér veget.

Áradról jelentik: A városi ffr-vosi hivatal 
a keddi nap folyamán tíznapos járvány-vaká­
ciót adott ki mindazon aradi elsőfokú és kö­
zépfokú tanintézetek számára, amelyek mind­
eddig még nein függesztették fel működésüket 
az erősen terjedő náihaláz-járvány miatt. Az 
aradi romai katolikus főgimnáziumot ma 
-zintén bezárlak tíz influenza-járvány miatt. 
Az intézet növendékeinek negyven százaléka 
mer belesi «lett. ,-\ eimnár.iumb.in egyelőre tie' 
főig nem tartanak tanítást.

Bucii restiből érkező jól. nte-mk szerint Ilii 
covinában, Bolusana • - Ponii kiiz.-'g kivi 
egy In t a'atl kilencven gyermek hal! meg. 
mert semmiféle orvosi keze'é--hen nem reTzt 
sültek. A gyermekek életkora 2—13 év között 
v álkikozik.

Crrnau[iban az ö--z<> iskolákat bezárták.
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A cári udvarhoz tartozó tizen- 
hétéves leány is le akarta lőni

Miklós cárt
— Gerasszinotmak, a car politikai rendőrfőnökének emlékirataiból

11.

1013. Február végső napjaiban hatalmas 
robbanás rázta meg a Bristol-szállót, amely 
az egész épületet alaposan megrongálta s 
née\ szobát tel je-< n romba dián lőtt. Egyuv 
szobában darabokra tépett emberi test ma 
rád ványaira akadt a rendőrség, aki a szálló 
személyzetének előadása szerint Mac hellog 
nevfi angol fiatalember a szálló egyik ven 
dege volt. A nyomozás azután kétségei ki­
zárva megállapította, hogy itt egy titkos 
bombagyár katasztrófájáról van szó. amire 
nem egyszer volt eset. Az izgatottan, gyorsan, 
tehát nem elég óvatosan dolgozó terroristák 
olykor önmagukat végzik ki az id éknőtt lei- 
robba.nl pokolgéppel amelyet valamelyik 
politikai vezéralaknak szántak, leiről volt .szó 
jelen esetben is. A szoba lakójának letépett 
kézében ott volt az összetört üvegcső, amely a 
pokolgépben a robbantást előidézni szokta. A 
'.ovábbi nyomozás azt is kiderítette, hogy Mac 
Kellog ádnév alatt Max Schweitzer, egy is­
mert I rrorista rejtőzött, ö volt a feje a kere­
sett külföldi terrorcsoportnak. A megtalált 
<zál azután egyre messzebb vezetett. Kiderült, 
hogy Schweitzer egész tömeggyilkosságokat 
készített elő.

II. Sándor cár halálának évfordulóján 
nagy gyászünnepség készült, amelyen két 
nagyherceg s számos előkelő funkcionárius 
vett volna részt. Ezekkel kellett volna egycsa- 
pásra végezni.

Tatarov titkos ügynök ügyessége lép­
tette le az egész összeesküvést, amelynek vala­
mennyi tagját le is tartóztatták. Egynek kivé­
telével'. akinek kilétét mély homály födte, po­
dia- a banda legveszedelmesebb és legügye­
sebb tgját kelteit benne sejteni.

Egy ideig félig-meddig a véletlen vezetett 
e-gy egészen megdöbbentő nyomra. Egy ál­
landó'megfigyelés alatt álló egyén igen gya­
nús bőröndöt vitt egy előkelő palotába, a tu­
lajdonos fiatal leányának. Thtjam Leontjevá- 
naI; címére. A rendőrség nyomban megjelent 
a palotában, innen azonban a legdölyfösébben 
elutasították. Szinte erőszakosan kellett beha­
tolni, hogy a házkutatást megtartsák. A kere­
sett bőrönd előkerült, tele a legveszedelme­
sebb robbantószerekkel. Tatjana Leontjeva! 
nyomban letartóztatták s a vizsgálat azt a 
döbbenetes tényt derítette ki. hogy a viruló 17 
eves lány a leg/élelmesebb terroristák egyike. 
Apja mint jakkucski alkormányzó. a legelő­
kelőbb külföldi intézetekben neveltette 6 alig­
hanem külföldön került valamelyik terrorszö­
vetkezet hálójába.

A világhírű CHARLES BÄUD3UIH
egyetemi tanár könyvének magyar kiadása. 

MOST JELENT MEG!

Az önfegyelme 
művészete

Tatjana bejáraton colt a cári palotába is 
/■$ kaszabon állott mar udvarit Higgye való ki­
nevezése is Pontos téren dolgozott 'ti a car 
kivégzésén. A iegközt ,nl>i udvari báion unit” 
virágárus leány jelent voltat meg virágkosárba 
rejtett revolverrel, hogy a cárt közvetlen kö­
ztiből lelőjjc. Egészen biztosan súlyos elítélés 
várt rá. Befolyásos rokonságának azonban si­
került őt azon a címen, hogy elmebeteg, ki­
szabadítani. Külföldre vitték s egy drága.

gyógyintézetbe internálták. Innen azonL 
megszökött és Intertakenben, a Hotel jUf1. 
frauban telepedett meg. Elegánsan öltöz * 
dőlt, naponta megjelent a társalgóban L" 
table d'hotelná’ Azt is észrevették, hogy 
ken érdeklődik egy előkelő megjelenésű dé 
sebb ur iráni. Borravalókkal sikerűit elérne' 
hogy külön asztalkáját ebéd alatt az öresrur 
közelében helyezzék ti. Mindenki irtjy 
flörtöt gyanított, mig a katasztrófa be r/. 
következett. Az egyik étkezés alatt Tatj. 5 
felállt, odalépett a nyugodtan ülő úrhoz /' 
browningjával háromszor rá lőtt és még j 
földön hörgő áldozatba is beboesdtott néhánv 
rolyót. A szerencsétlen Charles Müller pg. 
rizsi milliomos volt. aki minden nyarát Inter- 
akonben szokta tölteni. Tatjána, mint kide- 

rült, azért lőtte ie, mert azt hitte, hogy Ihr- 
novo orosz belügyminiszter, aki csakugyy 
meglepően hasonlitott az áldozathoz s ji-; 
hozzá külföldi utazásai alatt szinten a Möller 
nevet szokta használni.

A duma aknamunkája és az új terrorcsoportok
Az orosz alkotmány kihirdetése, sőt a 

duma összehívása sem hozta meg a várt 
eredményt. A kedélyek nem csillapodtak, sőt 
most a duma üléseiről csaknem nyíltan folyt 
az izgatás. Az 1917-es forradalom szereplői­
vel, Kerenszkyvel és Mitjukovval már ekkor 
találkozunk. A visszatért emigránsok szaba­
don terjesztették a külföldről behozott röpiva­
lókat. Uj röpi rátok százai jelentek meg. És 
most az egész izgatás arra vetette magát, hogy 
a katonai fegyelmet meglazítsa s a hadsereg­
ben is bomlást idézzen elő. Ez részben sike­
rült is. Kronstadtban az egyik cirkáló legény­
sége fellázadt. Veszedelmessé kezdett válni a 
helyzet Moszkvában, ahol a zendülést Min 
tábornok a pétervári ezredek erélyes beavat­
kozásával folytatta el. Nem volt már egyetlen 
ezred sem teljesen megbízható, csak a hires 
szenyorvarszki regiment. Még a cár közvetlen 
parancsnokság« alatt álló proobrazsenszki ez­
redbe is beférkőzött a métely.

A terrorista készülődések is tovább foly­
tak. A szociá.1 forradalmárok mindenféle harci 
szervezeteket alakítottak, amelyek állig voltak 
fegyverkezve. A duma mellett állandóan ülé­
sezett a munkásképviselők tanácsa, amely 
TTockij vezetése alatt a legszélsőségesebb iz­
gatást fejtette ki

Legveszedelmesebb volt azonban az ak­
kor megalakult maximalisták (bolsevikok) 
csoportja. Ezek semmitől sem riadtak vissza, 
hogy pénzre cs fegyverekre tegyenek szert. 
Vakmerő terveket eszeltek ki s azokat, ellen­
tétben -zociál forradalmárok alapos előkészí­
tésével, villámgyorsan hajtották végre. Sike­
rült egy jó! megszervezett bankrablást végre­
hajtatok. ahol 900.000 rubelt szereztek s r-gy

ideig ebből fedezték kiadásaikat.
A rendőrség eleinte csaknem teljesen u- 

heteden volt volt velük szemben mert nem 
voltak titkos ügynökei, akik ebbe a rendkiv 
óvatos uj szervezetbe beférkőzhettek volna 
Akadt azonban végre ilyen ügynök is. Rie­
ben maximalista megrohanás történt s ez al­
kalommal hurokra került egy Salamon Ry- 
nevü terrorista. Rysre halál várt. ű, hogy a 
haláltól meneküljön, beállott titkosrendőr 
ágensnek s első volt, aki végre a maximally 
szervezetekbe is bejárár ást szerzett.

Rys leplezte le, hogy a bolsevikek halál: 
Ítélték Stolypin miinisztert, aki ellen a legk • 
lönbözőibb merénylettérveket készítették éli 
Stolypin ezért hetekig nem mozdult ki hazul­
ról. Erre a merénylők megrohanták Stolypin 
villáját s hiába volt a rendőrség résen, i 
bombák a nyári lak egész előrészét a levegőbe 
röpi tették. Borzalmas rombolást okozott a ni:- 
rénylet. amelynek számos halott és sebesii; 
is esett áldozatul. Stolypin hozzátartozói közi 
is sokan megsebesültek.

A maximalisták vakmerősége annyin 
ment, hogy nyílt utcám megrohanták azi t 
600.000 rubeles pénzküldeményt, amelyet t 
fővá-m hivatal a Nemzeti Bankba szállt. 
Rysmek sikerült ezt a tervet is kiszlmalolnii 
A pénzt hát erős fedezettel szállították s u út­
vonalon a titkos rendőrügynökök egész hűt 
volt elhelyezve. A maximalisták azonba 
olyan erővel léptek fel, hogy a rablás részér 
mégis sikerült, mert 300.000 rubelt elragad­
tak. Viszont számos veszedelmes terrorist 
elfogtak.

Maga Rys azonban életével lakolt. A ki- 
r or isták elfogták és mint árulót halálra b v'

Meggyilkolták Launitz tábornokot

Gyakorlat
segítségéi, 
sönak. Mii 
világosiin.-' 
tetős, eddik
erőiről — o

rácsokká, es ulbaieuz.tásokn , 
-ink ezen könyv ut) m , Iva 

öveit ember, tk: pontos fci 
kapni íz ember; lelek titok 

ván teljesen ismer ‘tton 
- ír eddig már több vi­

lágnyelven n. 
világhírű psycl, 
a lelkigyócytnódo 
kiválóbb képviselői.

lövet. Couó Emil, a 
rdlett prof. Uaudouin. 

1 I tk 9i - or vötök ‘‘5C-
Ara tM lei és portó.

Kapható kiadóhivatalunkban.

A cár feloszlatta a dumát, de ekkorra a 
kedélyek már végképp izgatottak voltak. A 
munkástanácsok tovább -ziilották u tüzet s a 
terrorcsapatok egyre vakmerőbb merényle­
tekre ragadtatták magukat. Ilyen merénylet­
nek esett áldozatul von der Launitz tábornok.
I’étervár Városkapitánya is.

Launitz regi balti nemesi e-tiladixil szár­
mazott, rettenhetetlen térti és kemény katona 
volt ? annakidején vaskézzel fojtotta el a 
tambovi paraszt lázadást, ezért a terroristák őt 
v- két -egédjét. Bogdanovicsot es Lus tnovsz 
kijt is halálra Ítélték Inunitz m.-gryilko’.isát 
egy Kudrjavoex nevű terroristára hízóik Ln­
nék sikerült is beférkőznie Launitz kasté­
lyába, de a tábornok nem volt otthon. A ná 
-ik kettőn végrehajtották az Ítéletet. Hogdano 
vicsot egy pam-zt lő‘te ie. miküzbeu térvény* 
nyújtott át neki. Lusanovszkijt egy vasúti ál­
lomáson iőlti agyon Maria Spiridonova ter­
ror Ma nő Most tehát Launitzon volt a sor.

\ze\. a tcrroristábiil lett titkos igynök, 
Gerasszimov legkitűnőbb segítője megtud: i. 
hogy az új Orvost Intézet felavatást 
ünnepségén készülnék merényletei elkövetni 
Launitz és Stolypin ellen. A rendőr-ég mind­
kettőjüket figyelmeztette és Stolypin nem is

jelent meg az ünnejjsógen. Launitiz- azon.-- 
nem vette komolyban a figyelmeztetést.

Az ünnepség minden zavar nélkül iefo • 
s a meghívottak mar kifelé mentek, am,-'-- 
lépcsőn a feketeruhás ur a tábornok mege ■ 
péti s hirtelen háromszor a nya.vzii Ij- 
A törpe browning olyan halkon esette,n -A- 
már csak azt vették észre, mi-kor a Ab0- 
lerogyott. A merénylőt elfogták, de .u- 
r ém sikerült megállapítani. Fejet •<-' - 
és -piriluszibi helyezték, hogy később e-t - 
agtws./Aálhassik a rendőrségen. Azt' J • 
mert A merénylő ugyanaz a Kudrji"*'
akit a háláló- itélc-t végrehajtásával
bíztak.

Azt is látták, hogy közvetlen aZ 
befejezése előtt egy frakkos ur te--1' .
zúgott Kudrjavivv fülébe .- nyomt^11 ^
zott a teremből. A portástul ‘'vett« - 
felöltőjét, nagy borravalót adót, ' ,
a ra várakoz. .utón-^Ez voltba Vv-
nsta. akinek 
ereznie.

SlolypiM kellett

Folytatása következik).
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AZ ALKALMAZOTTAK HELYZETÉRŐL e 17ÓT ö 
KSROOIVEK BENYÚJTÁSÁNAK HATÓ ÉTn- 
*T- pucurc5tihöl jelentik: Mi„, is™,* a*
kormány a nemzeti munka védelméről ^zóió’iiír 
yennyel Kapcsolatban elrendelte, hogy a válla’a" tok február 1-ig kötelesek ntkaímazíualkat ősz
sze.rni s az erről szóló kérdőívet beterjeszteni 
A kibocsátott kérdőív egyik rovata tudvalévőién 
az alitalmazotíak nemzeti hovatartozását is lel- 
tun.e^', ami érthetően nagy snaodalmakat kel- 
je ' A gyáriparosok szövetségének közbenjárásá- 
ra a kiboesalott kérdőívek, illetve listák benyui-
bitották. nSá* ,ebn,ár **'*H meghosszab.

As Ufiroii-család kétfős tiyásza. Az
Igron-csaladot, kettős gyász érte 2-4 órán be-
r ' B^lpe:jtcn me8"halt Ábrám falvi özv. 
bgron Gáborné, sz. Knöpfler Mária, a magyar 
P?™Kai eiet hatalmas vezéralakjának özvegye, 
84 e'"cs korában. Ugrón Gábor volt belügymi­
niszter és Ugrón András volt főispán, tílrsru- 
™ures! . (marosvásárhelyi) szállótulajdonos 
édesanyjukat vesztették el az elhunytban. — 
Ugyancsak szerdán meghalt a. nacrvasszonv 
unokaöccse: Zárándi Knöpfler Albert" eristur 
de rmrresi (maroskereszturi) nagybirtokos 
tüdőgyulladásban, -13 éves korában.
1.x bánsági orvosknmara behajtja az orvosok
uoveieLssit. Timisoara (Temesvár). Saját, tud. Az 
orvos.jamara. már hónapokkal ezelőtt' elhatároz- 
a, hogy intézkedéseket léptet életbe, amelyek al- 

arra, hogv az orvosoknak ne legyenek 
tt:,gyobb kinnlevőségeit. E határozat alap- 

,11 .1 Kamara most kötelezte tagjait, hogy hono- 
;a,nu,m követeléseiket három napon belül' jelont- 
rüí-r',,lznÁ ügyvédei utján behajtsa. A felmc- 

At)1 bégeket az adósok viselik. Kötelezi továb- 
: ’ : a tagjait, hogv minden betegüktől. 

;,Mt kezelési költséget a kezelés befejeztével 
." ki nem fizeti, kötelezvényt vegyenek,

1 ;l'/-,i'ui biztosítékul szolgái az orvosnak.
- " ‘ kimondotta a kamara, ho^v ezentúl ti-
;°uvosnak pénzükre egv hónapnál tovább 
1 •‘•iiy hónap leteltével a követelést már

nl’ 1 Jelenteni a kamarának behajtás végett.
Egy évre meghosszabbították az újságírók 

'u'lil! szabadjegyét. (Bucure?ti.) Az újságíró 
-'U'i szabadjegyek elosztása ügyében szerda es- 

•'-•-'.'•iilt a bizottság és elhatározta, hogy 1935 
:lbor 31-ig meghosszabbítja azok CFR je-

- akiknek 1934-ben volt.

1 1 nV'!^i°S CS®SzAr ,ia Budapestre érkezett. Bu
temet rJ":fvtlk:, -H éjs/ak'li berlini gyorssal 
iiUfiapoxtre érkezett Ágost Vilmos herceg Vil

Mack n.Mii budapesti nemet követ és a német
t\ldgr “'V V-ra foeadt8' Magyar részről hi'

! nem volt. Ágost Vilmos a né-
nrr6'"hn-'','gCn^^Zal!t meg> vUának céljáról es

nem'ny^kozm,marad Buda^c»‘ a »««
Megbüntetik az árdrágítókat. Sót mar (Szat-

gyel nrefek ' Dr 1 ’ 0 a c i a s János várme 
i »K u ft nemrégiben leküldött miniszte-

!,ogv b zit‘s “tev/Clhl,v‘a il A'árosi tanácsot,
\ v i i ? s’ " • Ul d*J*0!i az ^rr’!‘asitók ellen. 

A vAr°si id$közi bizottság a prefektusi felhívás- 
,. Jv,; ' bizottságot küldött ki azzal az utast 

h”-v ,."Zlros tárgyalás alá vegyék az 
L ha SZŰk^ 'an. büntessék

összeütközött eny mozdony eny net-
STS' PncurLTsÄ,

vonalon, a Sa­ud. A bucurosti—conslaniai von 
Hs;ny állomás előtti hídon, a 0823 számú ne'- 
rolcumszalhtó vonat ossz, ütközőt! egv moz- 
f°S:n «minek köveíkoztébon a vonat'három 
lat.a: N kocsija kisiklott, lángbaborult és felic-

oS!n--,keS'h!'t 'tZ 6gő k?csik su|vosan megron- 
.ahak a hidat is. amelyen az összeütközés tör­
tént. Emberéletben nem esett kár.
. - A Pesti bankrabló agyon akarta lőni sebesült 
társát. Budapestrőt jelentik: A Szabadság-tér: 
bankrablók egyike, Tari, újabb töredelmes val­
lomást tett. a vizsgálóbíró előtt. Beismerte, hogv 
unkostursat, a sebesült Badovicsot agyon akarta 
lom. mert attól félt, hogv a sebesülés nvomra- 
vezet, a rendőrséget. Már fel is emelte a revolve- 
? ' , ,, a,Vla5y zűrzavarban inkább menekülésre 
gondolt. De később, az autóban is tőbblzhen meg­
kérdezte Badovicsot, hogy hogyan érzi magát, 
taj-e a sebe. Radovics mosolyogva válaszolt, hogv 
..semmi az egész! Csak egv borsószemet dobtak 
hozzám . Azt is beismerte Tari, hogy a dotekti- 
\et is agyon akarta lőni, aki Szepesit elfogta 
\kkor ugyanis még nem tudta senki, hogy k'k 
Szenest bűntársai. A bírósági tárgyalás ez' ügy­
ben február 11-én kezdődik.

A tetőről lezuhant és a talpára esett. Timi­
soara 'Temesvár). Saját tud. Tóth Mihály 
munkás a Boga partján épült új raktárházak 
egyikének a tetején a havat taszigálta le evv la­
páttal. Munk a közben a síkos cseréptetőn elcsu- 
szott és elesett. Fekvő helyzetben, ahogy volt, 
togtön le is csúszott, a tetőről s a mintegy öt mé 
tor magasból a földre zuhant, de olyan szeren­
csésen. hogy a talpára esett s meg is állt. Megál­
lapították azonban, hogy i«v is bokatörést, szen­
vedett.

fetjefmések
Az Actiunea Cooperatistá egyik 

..ipja. a romiul szövetkezeti mozgalomnak, me- 
i\t*t hasznos volna jobban s mé!vebben isan*r- 
m, mint amennyire magyar körökben ál la lá­
bún ismerik.

E lap hasábjain olvassuk:
»Míg a kap bankok 9 milliárd lei

V oIcS hitelt kaptak a Bane, Vatio
nala to.mihől, addig a Központi Szövetkezeti 
Bank, mely hatmillió földműves gazdának —
vagyis a tornán lakosság egv ha rmod n na k _
ntclszorvczctét jelenti, nem élvez több vissz- 
leszámítoló hitelt szftzmi’üó leinél, melyből 
tényleg mindössze kilencmillió leit utaltak ki 
Micsoda gazdálkodás az. mikor egyetlen ka ni 
1 tlisía nagybank 1300 millió vissz leszámító'ást 
k innal, ugyanakkor pedig az egész, szövetke­
zeti szervezetnek — mondd és írd: 6000 falusi 
népbanknak és azonkívül 3000 egyéb hitelezi • 
vetkezetnek — össze-vissza 0 milliós visszleszá- 
mi tol ást (Migcclólypznok

v helyzet valóban külónös. Gondoljuk meg:
óbban az áll-mb,an történik ez. hol mi'minnVi 
demokráciáról beszél s a paraszt államról na­
ponként ttiibb díszes elméletek születnek

román szövetkezeti lap 6000 földművé» 
gazdaságról és 3000 hitelszövetkezetről bős -*• 
ebbeti benne vannak a mi kisgazdáink és ' a 
1111 hik'^/ovofkőzeteink iN.

A 100 milliós keretből kiutalt 0 millióban 
nem vagyunk azonban benn egyetlen lyukas 
50 banissal sem. (Skip.)

A háborúból visszamaradt gránát megölt say
gyermeket Simleul-Silvatiiei ÍSzilásysomlyó). 
•■salát tud. C.-ak kel. nappal ezelőtt egv dinamit- 
patron Ie]robltatii az egyik >zi!tíg\-sági \-oit bá- 
n\ a községben s három gyermek életéi oltotta ki 
s most egy tiiabb, hasonló robbanás e-v másik 

-érmeknek okozta halálát. Surcan Gavril 16 
eves bünisori (alsóbáni) fiú hazuknak padlásán 
eev megrozsdásodott gránátot talált. Megpróbálta 
szétszedni s a felrobbant, gránát megölte. A rnb- 
banásva el őstető szomszédok és a fiú szülei, a ház 
melletti gyümölcsösben Surcan Gavril ósszc- 
ronc-olt. holttestét az egyik szilvafa ágai között 
találták meg, ahová a nagverejii detonáció fól­
ba j Holta. A nyomozás megindult annak a kide­
rítésére, hogy a veszedelmes háborús emléket k1 
helyezte cl a ház padlásán

■• Asztma és szívbetegség, mell- és tüdőbaj 
görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései é? 
furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású 
természetes „Ferenc József“ koseríiviz az emész- 
lóc.satornát alaposan kitisztítja s a gyomor és a 
b|1!ek inti , lését, kitünően szabályozza.

Emilia :

WLMfflMLAS
L|mü könyvében az ifjúsági és gyér- 
mekszindarabok, prológok, alkalmi kö- 
szontoK es egyéb alkalmi versek gazdag 
gyuitemenye található. Megrendelhető:

"-1 tlélyi Lapok könyvosztályáná!.
Ara 60 lei.

A magyar nép a vörösök 
kérész lM|án

A komenün borzuimai a Rííkoss-iioy nvnioadik napján

Budapestről jelentik: A Rákosi-bünpcr csü­
törtöki, nyolcadik napján a tanuk a forradalom 
és ellenforradalom eseményeiről vallottak.

Vörös Béla detektív elmondotta, hogy Szil 
mucii Tibor Szolnokon 39 embert akasztatott 
fel. Az utcán is több embert agyonlövetett. Hogy 
hányat, azt nem lehet tudni.

Magyar Ernő a tolnai ellenforradalom 1c 
veréséről vallott. Szamueli egyedül hallgatta ki 
az eléje hurcolt fehéreket s egv perc múlva már 
intett — és vitték a szerencséi leneket, akasztani. 
A templom előtti téren a gömbakácokra akasz­
tották fel az embereket.

özv. Gara Jánosné, bölcskei asszony arról 
vall, hogy őt a vörösek arra kényszeritették, 
hogy csirkét és tojást vigyen Kalocsára. Amikul 
odaért, akkor akasztották a fiát. Csak annyit lá­
tott, hogy a fia nyakára teszik a kötelet. — s az­
tán elvesztette eszméletét.

Brunner Imre kőszegi Allomásfőnök el­
mondotta, hogy Szamueli, Csórni József és Kor 
vin-Klein társaságában kiilönvonattal Kőszegre 
utazott. Autón nyomban a kivégzések színhe­
lyére ment, majd felhívta telefonon Landler nép­
biztost és közölte, hogy két embert főink,isztatott 

Elnök ekkor Rákosihoz fordul:
— Hallotta ezt? Tanú azt vallja, hogy Sza­

mueli maga jelentette Landlernek a kivégzést.
Rákosi: Tanti elfogult. El sem hiszem, 

hogy SzamueH a kivégzéseknek csak egy hamm- 
dália' is jelen lett volna. Akkoriban minden k: 
végzőben Szamuelit láttak.

Egy másik gazda azt vallja, hogy amikor 
Számúéit a községükbe érkezett. ,t tanács jelen­
tette, hogy hét fehér van letartóztatásban. Szá­
múéit erre annyit mondott: ..Hét kötél". A ta­
nács elnöke m»gkookáz.tntta a megiceyzúM: 
Nem kellene mindet felakasztani, mert nem

mind érdemli meg". Amire Szamueli hidegvérrel 
igy válaszolt: ..Maga lesz a nyolcadik". Végül is 
két embert akasztottak fel.

M a y 0 r Ödön, gyüjtőfogházbeli tisztviselő 
elmondja, how amikor Kun Béla ék kiszabadul­
lak a fogházból, Kun Béla kijelentette, hogy a 
jó bánásmódért még külön hálás is lesz. \zt i- 
mondotta. hogy két. hét múlva ebből az épületből 
ügy is kaszárnya lesz. mert börtönre a szovjet 
államban nincs szükség.

Ezután az időközben elhunyt N'auk vallo­
mását és egyes vörös őrparancsnokoknak a kor­
mányzótanácshoz intézett jelentéseit olvassák 
fel. Az egyik vörös őrparancsnok arról tesz jr 
leütést, hogy Szamueli ok nélkül kegyetlen 
kedik.

Szórnák elnök (Rákosihoz): Mit szól eb 
hoz? Maga azt mondta, hogy Szamueli nem volt 

közvetlen a kormányzótanács alá rendelve?
Rákosi: Én nem azt mondtam.
S z. Pinák: De ez igy van.
R á kosi: Majd megállapítjuk.
Szórnák: Ezért rendreutasitom s hárem- 

napi sötétzárkára büntetem.
Rákosi: Ha. icy beszél, nem veszek részt 

többe a tárgyalásokon.
Szórnák elnök erre Rákosit nyolcnapi sö 

létzárkára bünteti.
Rákosi közben már leült és igy mondja:
— Csak hetilapra büntethet.
Elnök azonban megmarad a nyolc nap 

tro liéit, majd onunciálja. hogy a tanúkihallgatá­
sok befejeződtek s felszólítja a vádat és védel­
met, hogy esetleges, a bizonyítás kiegészítésért* 
irányuló indítványaikat terjesszék elő.

\z fi ív ész a koroménvzőtanács iegyzőköny 
vettek és más újabb bizonyítékoknak beszerzését 
indítványozza.

ovetkezik).
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Szabadon
választhat az alant felsorolt könyvek között, 
ia az előfizetési diját egy félévre 400 leit, 19.« 
február 15-lg rendezi. Azonkívül résrtvesz la- 

púnk más helyén közölt sorsolásunkon is.
Szinyei József: A magyar nyelv 
Weis István: A magyar falu
Genthon István: Budapest múltja s művészete 
1 ukacs Károly: A Balaton 
Kitz József: A könyv története 
Babits Mihály: Dante 
Schenk Jakab: A madarak 
Steiner Lajos: Az időjárás 
Mosom: Janos: Idegrendszerünk 
Burger Karolv: Az egészséges nó 
szőUös-v Lajos: A táplálkozás 
S k Sándor: A cserkészet 
Nvirő Gyula dr: Psychoanalysts 
X',gv József: A filozófia nagy rendszerei 
Zimmermann Ágoston: Fejlődéstan 
Bartncz Lajos: Mikép fedezte fel az ember 

önmagát
I.assovszky. Világrendszerek 
MiheVc- Vid Keresztényszocializmus 
S \ ndcl. Katolicizmus
h'v ,nvi Gvoi'gy Szerzetesrendek 
szabó Vendel: A papasag.
i.uv. n- Ferenc: Bonn. (A város a történelem

tükrében. ... -
fhit Karoly: Velence múltja es művi.-. .te 
Haraszti Emil A zenei formák története 
Czcttler Jenő: Agrárpolitika 
lhria Karolv: Szövetkezetek
ÄÄÄ.« A, chili-

Szei'bMntal: Az angol irodalom kis tükre
. \:y ja: \ német írod 'tom < - 'n-

Váradv Imre: Az olasz irodalom kis tükre 
Török Pál: A francia forradalom története 

irtoniek Emma: A középkor 
Kmoskó Mihály: Az iszlám 
Kallay Miklós: A legújabb lira a világ­
irodalomban
Kniezsa István: A szlávok
Ha tehát fenntl feltételeknek eleget tett, úgy 
közölje velünk o kiválasztott könyv címet, 
hogy azt megktildliessük. Csakis Ulfejezett kí­
vánságra és a könyv elmének megjelöless/el 

expedláljuk az Ingyen könyvet.

Offcnziva Indul a francia férfiak hanyag öl
tözködésc ellen. Párizsból jelentik: A francia fő 
város luxus/ szabói, fehérneműéi és kalaposai 
nones gyűlést tartottak a minap, amely sajtó va­
csorával végződött. A vacsora alatt a különböző 
szónokok nagy elkeseredéssel említették meg, 
hogv a francia férfi roppant keves gondot foidit 
ruházatára, ami nagyon megtépázza Franciaor­
szág tekintélyét. A gyűlés elnöke szenvedélyes 
szavakkal mutatott rá, hogy mcnnvive, mccs7_ó- 
n"lnc Párizs kepe, ha a francia férfi végte fe. 
hagyna ..siamposságával“. A szónokok erélyesen 
követelték a „ruházkodási fegyelmezettséget . 
Követették, hogy a férfiak ezentúl váltsanak ru­
hát Párizsban, mielőtt látogatóba vagy sztnház- 
hi mennének. A szónokok végül is poharaikat a 
iöv™ jó ruhájára ürítették és megállapító Iák, 
hnhy ha .a francia férfiak kevésbé hanyagok lesz­
nek a ruházkodás terén, az igazi nagy fetlotles- 
nck indítvt a ruházkodási ipart

Manv munkásmozqalmak Belqium-
és Frrncir.orszánhan. Párizsból ic-l^k® BruxeMesi távirat szerint a belga par’a 

ment szerdán tárgyalta a szoeiáiistáktvak az 
- n-’ilasávi javulása tárgyában rioter 

jeszíett interpellációját. A szociálisták bejelen 
• hogv tiltakoznak a bányászok nyu^di
iviaV csökkentésére voralkozó kornvmvtn ez- 
k-.l'-vk r"cn es óriási zavargások kitore-exei 
fcnve-srltck meg a kormányt. IMf»n l->

Halálozás. Tg. Művesen Marosvásárhelyen) 
meghalt Kérői és Pokafalvai ozv. Kathonay 
Gyűl:'iíj.• --ui l'ctr. Vilma S0 eves korában. Az 

;i,un Tothfalusy József református lelkész, 
es dr Pcterffy István főorvos anyósukat gyá­
szolják. , . . .

Meg nem engedett nótáért haromhonapi - 
zárás. Mercnrea-Ciuc (Csíkszereda). Sajat tud- 
lvosa vulras 21 cs Czirták Marton -- eves, 
ciumani (gyergvócsomafalv lcgenyok a múlt év 
nyarán az Ukirálysagbau esé-désne dologztak; 
Ünnepnapokon összejöttek a községi verni, „m 
bem ahol többek között egy alkalommá talál­
koztak egy .Warnt nevű bukovinai H cU».>u h 
inéi nemzetiségű munkásnál, aki eluicKutu u 
kik az „Édesanyám alpakára rászállott a bana 
kezdetű irredenta dalt. Cziriák megkérte, r. 
írja bv a jegvzókunvvebe a dalt. A novemben or­
szágos razzia során Falcaikon, amint a két le- 
,,,,,,v kerékpáron hazafelé tartóit, a esendői jut 
őr megmotozta őket és megtalálták a. jegYZŐ- 
kunyvbe beirt dalt. Az ügyészség ahumolkm íz 

es lázitási. látott fennforogni os a Maiz.cs 
cu rend tor vény 9. és 11. szakaszai a apján adott 
k: vádiratot. A törvényszéki t.a.ig\uluson bu„.i 
zolódott, hogy ('./.írjak nem énekelte a dalt, do a 
na'-, talált szöveg miatt haromhonapi elzárás 
cs 500 lei penzbirságra ítélte a torvenys/.eA, lvo- 

..... : ..... trz.iriák fellebbezéssel élt.
Eciy asszony szörnyű tűzhalála. 1R -

Murcs ,Marosvásárhely), bajul tud. ,btan J - 
hana bilbori (bélbori) asszony pv.-,ro:cuinma 
mosta a haját., majd a tűzhely nyitóit apajahoz 
Futotta, hogy száradjon. Egy kipattan, szikrá­
tól a haja s aztán a ruhája langbaboru.t, A 
szeren esetlen asszony se segítem magán, sem 
menekülni mm tudott s ott egeit össze a 
szoba padlóján. Egy óra múlva tahit tea 
apósa, de az asszony már halott vök.

Az állami tanítók ellenőrizhetik a vallástant 
tamtu kaioiiKus papot. Mercurea-Cmc (Csíksze­
reda:. Saját tud. Vasile C h e 1 c megyei tanfel­
ügyelő 217—1935. szám alatt a. következő rende­
letét küldötte az iskolai igazgató , tanú oknak: 
Igazgató úr, az állami oktatási törvény eitclme 
ben es C. Stan közoktatásügyi vczerfelugye 
rendeiete folytan tudás e.s megfelelő alkalmaz 
kodás végett az ön iskolájában tanítandó vaua»- 
tan előadására a következő rendelkezseeket köz­
löm: aj A plébános szabályszerűen alaiogja u- 
ni a jelentkezési könyvet, valamint feljegyzi 
lecke anyagai; b) A görögkeleti ós görög. kato­
likus le,készek a valiástan leckeanyagat kizáró­
lag román nyelven kötelesek beírni, c) A remi 
matus es romai katolikus lelkészek a vallástan 
leckeanyagat tornán és magyar nye.vcn is beír­
hatják; d, a tanítók jelen.ehetnek a vallásta.- 
mu-Mial US a ta in tos meueioocu n.oaimatiia.uaá 
az általános tanügyi ellenőrzést; ej A lc.kvszcka 
az állami iskolai igazgatok kötelesek tlásban 
felhívni, ha a vallástanitási kote,ességüket el­
mulasztják, vagy nem jelennek meg az orakon 
ideiében es pontosan. Bármilyen enevonatkozó 
szabálytalanság és késedelemért az isko.aigaz- 
gató személyesen felelős és kötelessége az est­
ről jelentest tenni az illetékes lelkész egyházi 
főhatóságánál. Közölje ezeket az illetékesekkel. 
— Úgy gondoljuk, hogy a vallástant tanító pa­
poknak fölösleges ez a rendelkezés, mert koteles- 

éguket eddig is becsülettel teljesítettek.

vt Gyomor- és bélbántelui'’
pangás, izgekonysne. migrén, kiír.
'és szívszorulás, rémes álmok, ii 
nos rosszullét, a műnk 1 ' ;
o^otfion rövidoecn niocrszunv.ox. h.i <1 bptp.sf né* 
hánv napon át reggel ér omorra egv n0hár 
térté es* et es . rrtno József“ keserűvizet iszik.

:i> I i'ocbcli vér 
TU.t-prr, szódu*
‘dő.-ség, általi. 

^C*n6se Síik

Bánsági mérnök halála Kínában, linii$ora 
(Temesvár. Saját. tud. A most érkezett értesítés 
szerint Kínában meghalt Borger András volt 
vesitai (resicai) mérnök. Bemer mérnök, mint a 
mélyíuratu munkálatok szakembere, ogy bécsi 
szoiidacég szolgálatában állt és munkája révén 
megfordult mindenütt a. világon. Felesége szül. 
Klenions Emma, fogadott fia Sándor László óra- 
vitai (oravicai) malomtulajdonos és nagy rokon­
ság gyászolja, a távolban elhunyt mérnököt

Elítélték .a plébános tolvajai. Mer-
curtti-Ciur (Csíkszereda). Saját tud. Megírtuk, 
hogy Orbán Dezső bicazi (gyergyóbekási) ró­
mai' katolikus plébános megszánta Zsiqmond 
Feróm- volt azentferene.rendi laikus testvér, 
állásnélküli fiatalembert., magához vette, szál­
lást és kosztol adott neki. Zsigmond a plébá­
nos jóságát azzal hálálta meg, hogy távollété. 
ben felnyitotta a szekrényét, ellopoi tízezer 
lei készpénzt és mintegy 20 e.ze.r le.i értékű 
ruhaneműt. Ugyanakkor kölcsönbe egy ruhát 
kért Porcosaim jegyzőtől is, s nem adta vissza.

bevezetett vizsgalat -orán a szálak az argest 
kahmerek zárdájához vezettek: ott rejtőzkö­
dött'rl Zsigmond az igazságszolgáltatás elől. 
Vé°Tc elfogták és a bíróság a teljes beismerés­
ben lévő vádlottat nyolchónapi elzárásra, pol- 
-ári jogainak háromévi felfüggesztésre ítélte. 
Vádlott az Ítéletben megnyugodott s így az 
jogerős.

Lelőtte az erdöőrt. Mercurea-Ciuc (Csíksze­
reda). Saját tud. Frumoasa (Szépviz) községben 
György Ignác gazdálkodó, amint az ügyész­
séghez érkezett jelentés mondja, az erdőről cn- 
uódé.Ív nélkül, levágott szekér tavai hazafelé 
tartott. Találkozott az utcán Balázs Ferenc 
hatósági erdőőrrel, aki igazolásra szólította lel. 
Gvörgv nem tudta a fa jogosságát igazolni, nn* 
re az erdőőr felszólította, hajtson a községháza- 
i"i de nem engedelmeskedett. Balázs Ferencen 
dő'őr erre a fegyveréhez kapott. György azonban 
megelőzte és a fa közül hirtelen előkapott egy 
katonakarabélyt és rálőtt B_alazsra, akit vesetá­
ján talált a golyó. Az erdoőrt kórházba szán­
tották, György ellen az erdei kihágáson kívül, 
tiltott fegyverviselés és súlyos testisértés és a- 
tósági közeg elleni erőszak címen eljárás indult.

Bánsági hírek. Timisoara (Temesvár), őajat 
tud. Vasili u pénzügyigazgató feljelentésére! 
rendőrség csütörtökön délelőtt nyomozást .nde 
inti a nénzügyígatóságon egy ismeretlen tettes énen, aki özvegyik ügyosztályon nyth-— 
lei értékű értékpapírt lopott. - A 
sátron február 1-én, petiteken kezdődik meg u bukott postások ésP postai alkalmazottak^ ffr 
gyelmi vizsgája, amely egy hónapig tai . -
Ítélőtábla mellett működő vagyonellcuőrzé b 
zottság megkezdte Volpe István tanon 
felügyelő és a munkakamarai időközt dizoum* 
elnök7 vagyonának ellenőrzését. Volpe lM-g 
egyszerű, szegénysorsu falusi tanító vol , 
toka, gépkocsija és ingatlanai vannak.

mu-tas vonui ki az utcára, ha nem vonja 
vi^za a kormány a rájuk nezve sérelmes m- 
•ézkedi-st — Pénteken a francia fegyver.>a- 
rakban cRvórás tiltakozó sztrájk le« a kor­
mány á’tai elrendelt 4 százalékos bcrcsokken- 
tés miatt.

A Manyer Párt szabadegyeteme Dlclosan-
mariinhan (PicsöszcalmártonhanV Saját tud.
\|n».t érkezett meg a blaji halázsfalvil prc.e ,.
,MV. .i , vigvor IMrt r:-=- v-o a knln.ra - c oada- 
lokvt nn-e.'Vvevő leirat. \z előadásokat he en- 
1"a n-S'-t hc!vi«egében. Gyárfás I1.,," és Pckri Géza elnök történél-
„Vi ‘ké-i--s.-<ról \ dór ián Gábor református 
lelkész Irodalniütoi tünetről. Bcncze István ró­
mai kától kua esperes et k ii ké - ». B.a r. *
hő s liéla dr. v ké,.viselő, pol:: karol, I)oboz>
1 Aszid a ma lárt m k , ifi- G v 1 P*'a.L„
tanár lapunk munkatársa a magvar muxt > 
történelemről, dr Szántó Pál e?e<z-. gua\ . u- 
,lr Vajda Béla ügyvéd, jogi aktuahtasokio. 
tart előadásokat.

a^sí.v.^V.V. * -Iä • .>>: .íLioxdí

Hatnapos kerékpárverseny — cnv helyben. fef:.
x barcelonai OMmria-cirku« a képünkön látható furcsa harapós kerckpárvcr$cn>. 
dez'e A kerékpáréi ugyanis egv helyben állanak, a versenyzők megtel 
középen függő uraszerkezet mutalja. Képünk ennek a nagyon is sportszerűik

a nekiinduiását mutatja.
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A GYERMEK rovatvbzctSs 
CSŰRÖS EMILIA
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Balatoni rege
Irta: F. Vádnál Hermin

A karácsonyi pályázatok 
eredménye

Valamikor reges-régen, amikor még lakat­
lan volt a Balaton környéke, gyönyörű szép 
királykisasszony őrizte aranyszőrű kecskéit Ti­
hany körül. Rózsaszínű hajnalon harmattal 
itatta, pirosló reggelen balzsamos füvekkel 
etette nyáját, A forró nap elől. hűvös erdőbe 
hajtotta drága, fényesszőrű kecskéit s csak nap- 
áldozás után jött megint elő. Előjött, kitárta a 
nyugvó nap felé két alabástrom karját, a vörös 
sugarak elöntőitek tündérszép arcát, alakját; il­
latos, hódító rózsabimbóhoz hasonlított, amely­
ben mindenki csak gyönyörködött, Ajaka ke­
mény, zárt rózsaszirom volt, nem nyílt még 
meg soha senkinek: a virágszálhoz hasonló 
királykisasszony néma volt.

Történt egyszer, hogy a Balaton tündéré­
nek legkedvesebb fia beteg lett. Betegagyának 
mohapárndit tündérek, vízi nimfák őrizték, ösz- 
szehordták számára a legszebb, a szivárvány 
minden színében pompázó kavicsokat, gyöngy­
kagylókat, vízi-rózsákat; de a királyfinak sem­
miben sem telt kedve. Unottan küldött el ma­
gától mindenkit, csak anyja maradt mellette,

— Anyám, én édes jó anyám, — súgta a 
leteg királyfi s kérőn emelte föl kezét.

— Kívánsz valamit, gyermekem? — hajolt 
betege fölé az őszhajú tündér. — Hozzak neked 
virágillatot a földről? Harmatcsöppet csöngety- 
tyű virágból? Parancsoljam ide az aranyhalak 
hadát? Nyergeltessem kedvenc fogasodat, hogy 
a hullámok hátán ringattasd magad? Vagy tá­
masszak vihart a Balaton tetején? Mondd, mit 
kíván szíved?

Nagyot sóhajtott a beteg s szégyenlősen 
mondta; — Úgy érzem, rögtön elmúlna minden 
szenvedésem, ha egy pohár kecsketejet kérnél 
attól a szép királykisasszonytól, aki hajnalon­
ként a hegy topán szokott állani. Ráismersz 
könnyen, habfelírm a teste, rózsaszirom az arca, 
éjsötét a haja s a szeme olyan, mint a Balaton.

Erre fölkerekedett az ősz tündér, hullámról 
hullámra vetette magát, míg a tó felszínére ke­
rült. Lágyan szelte karja a vizet, készséggel vit­
ték előre a fodrosodó habok, aztán partot ért. 
Alig pár lépésnyire tőle ott állott a világszép 
királykisasszony.

— Szép virágszál, —■ szólt a bánatos tün­
dér — beteg fiam számára egy kagyló tejet ad­
nál?

A királyleány megértette a kérést, hamar 
telefejte a kagylót habos tejjel s kedves mosoly­
nál nyújtotta a tündérnek.

— Köszönöm, óh, köszönöm, — rebegte 
meghatóban az anya.

A királykisasszony csak állt, nézett, mo­
solygott.

— Köszönöm, — ismételte az anya.
A szép királyleány még mindig csak mo­

solygott.
Erre a tündér átkarolta, megcsókolta a 

•fány kicsiny száját s az csodák csodájára meg­
nyílt.

— Szívesen, — csengett az első szó ajkáról. 
Csengett, zengett, bongott messze a tó hulld- 
main át, mintha angyalok kara énekelt volna, 
rengett parttól partig, mintha cziistcsöngettyük 
csilingeltek volna. Benne volt a hangjában min­
őén bűbáj, minden hivogatás, csalogatás. Tün­
dér adta a hangot, nem Isten. Szép volt. de ál­
dás nem volt rajta.

Olyan büszke lett hangjának szépségére a 
iralyki asszony, hogy mindenkit lenézett, aki 

rende* emberi hangon szólott hozzá. Csak ma- 
?ana^ énekelt, ha kinn volt a tóparton vagy az 
^stöben. Szegény emberrel szóba sem állóit, 
^.erhrz nem fohászkodott. Napr d-napra gőgá-

Ut. Ahány kérő eljött érte me>-ze földről,
kinevette; kinevette s ilyenkor hangjának 

Pn~?se a tó fenékig is eljutott.

Így hallotta egyszer a tó tündérének fia 
nevetni, akit a kecsketej meggyógyított. S most 
már ő is ott ült a tó partján minden este. Várta 
a királyleányt, akinek éneke egészen elbűvölte, 
de a szép leánynak senki sem kellett, minden­
kit kinevetett.

Kinevette a szép tündérkidlyfit is, aki bá­
natában elsorvadt.

Bősz haragra gyűlt most a tó öreg tündére. 
Sebtiben a tó felszínére vetette magát s olyan 
vihart támasztott, aminőt sem azelőtt, sem az­
után ember fia nem látott. A sziklák közül ma­
gas lángnyelvek csaptak elő, a lobogó tűz mind 
a tó partjara szorította az aranyszőrü nyájat. A 
hullámok besodorták a tóba s ott benne veszett 
a legutolsó gida is. Mindmáig hányja magából 
a Balaton a kecskekörmöket. Maga a gőgös 
királykisasszony eltűnt. De megfogta az átok. 
Hangja, amellyel vétett, szépen zengő, ritkán 
szóló hangja ott rekedt valamely tihanyi üreg­
ben s bárki szól hozzá: koldus vagy király; bár­
mit kérdezzen tőle: jót, rosszat, szépen felel rá 
a tihanyi visszhang.

A DIDERGŐ VÁNDOR
Esik a hó, süvölt a szél,
Kavarja a havat,
Alkonyaikor a sík pusztán 
Szegény vándor halad.
Dermedt már a keze-lába,
Jaj, csak az éj ott ne érje!
De megcsendül a harang szó:
S újult lelket önt beléje.

Megy, mendegél... a harangszó 
Hiúja, hívogatja...
Barátságos, meleg szobán 
Jár a gondolatja.
Nyissatok majd ajtót neki,
Terítsetek neki asztalt,
Hadd mondja el: „Isten áldja,
Aki. engem itt marasztalt!“

PÓSA LAJOS.

Eminélti üzeni:
Mindazoknak, akik nem nyertek a pályá­

zaton. Azt szerettem volna édes gyermekek, ha 
ügyes, rendes pályázataitokért mindegyiketeket 
külön megjutalmazhattalak volna. Azonban 
mivel csak hat díjat oszthatunk ki közöttetek, 
vigasztalódjatok azzal, hogy aki most nem 
nyert, az a következő húsvéti pályázaton majd 
szerencsésebb lesz. Pallós Rózsi és Nusi (Arad). 
Navy örömmel olvastam szép. hosszú levelete­
ket, amelyben olyan közvetlenül írtátok le az 
iinneplésteket. hogy én is közöttetek éreztem 
magam. Annak az ígéretnek pedig még jobban 
örülök', hogyha ki is nőttetek a gyennekroval- 
ból, azért néha-néha mégis irtok majd nekem. 
Leveleteket, mindig nagy szeretette! várom. 
Márk Hona Tinonsu ÍKézdisárfa'va). Köszönöm, 
hogy elhoztad az egész iskoládat, — de írass 
velük külön, esvéni leveleket is. Így gyakorol­
hatják legjobban a magyar helyesírást és fogal­
mazást. A Néplapéban most ring nem lehet 
gyermekin valót közölni, hiszen csak „mustár­
mag" korát éli, — majd ha „terebélyes fává" 
erősödött írj részletes levelet saját magadról is. 
Szeretette! ölellek. ..Nagymama". A küldött 
írást nem közölhetem, mert túlságosan elvont 
ahhoz, hogy a gyermekek megértsek és örömü­
ket találjak benne. M ‘gígérem azonban, hogy 
Otlóka tór:‘'nntét egy kicsi mesében meg fogjuk 
örökíteni Szabó Liliké Térgu-Mure« Maros- 
vásárhely . Csak most köszönöm meg kedves fi­
gyelmedet Lilikéin, igen jól esett. Mikor jöttök 
megint mifelénk?

A karácsonyi helyesírás-pályázatra a követ­
kezők javították ki Jancsika levelét: Lestyán 
Károly, Takar Éviké, Stefán Lacika, Stefán Jó­
zsef, Marton Erzsébet. Nagy Irénke, Burda Zol­
tán, Erőss István, Páll Bandi. Rácz Mária, Far- 
kasházy Artúr, Ixhv Judit, Sut tesz Jolánka és 
Irénke, Máté Lajos, Babos Irén, Ferencz Mária, 
Ferencz Kálmán, Héjjá Mária, Gáli András, 
Imre Anna, Ferencz Denes. Karácsony Dezső. 
Babos Anna, Vargyasi Teréz, Kovács Olga. Tu­
bák Anna, Karácsony Margit, Gábor Erzsébet, 
Kajcsa András, Kondrát Gáspár, Fetés Ödön, 
Szotyori Béla, Ferencz Lajos, Kondrát .Anna, 
Borbát. llus, Nagy Ilonka, Babos Gábor, Babos 
Lajos, Héjjá Béla, Kovács Emil, Keresztes Dé­
nes, Vargyasi Tibor.

„Kinek mivel szereztetek karácsonyi örö­
möt" című pályázatunkra a kővetkezők küldték 
be dolgozataikat: Suliész Jolánka és Irénke, 
Löw Judit, Farkasházy Artúr, Páll Bandi, 
Burda Zoltán, Nagy Irénke, Marton Erzsébet, 
Stefan József, Stefán Lacika, Takár Évike.

I. díj. Perédi Ádi: „Tavasz kisasszonya“ t. 
meséskönyve és egy tábla csokoládé. Megnyerte: 
Marton Erzsébet. Toplita-Ciuc (Csíktapolca). II. 
díj. Benedek Elek: „Pajkos Peti" című mesés­
könyve és egy tábla csokoládé. Megnyerte: Les- 
tyán Károly Oradea (Nagyvárad). III. díj. Gár­
donyi Géza: ,JJevcl6 könyv" és egy tábla cso­
koládé. Megnyerte: Mát hé Lajos Tinoasä (Kézdi- 
sárfalva).

A karácsonyi dolgozat-pályázaton a kővet­
kezők nyerték meg a kitűzött dijakat:

I díj. Fábián Gyula: „A kis Mozart" című 
könyve és egy tábla csokoládé. Megnyerte: Ta­
kár Évike, Gheorgheni (Gyergyószentmiklós).

II. díj. Z. Tábori Piroska: „Béke. sziget‘ c. 
könyve és egy bibi a csokoládé. Megnyerte: Far­
kasházy Artur (kérjük küldje be pontos címét).

III. díj. Tábori Pál: „Ági cserkész lesz" c. 
könyve és agy tábla csokoládé. Megnyerte: 
Nagy Irénke Oradea (Nagyvárad).

A vidékieknek postára tettük, a helybeliek 
szíveskedjenek kiadóhivatalunkban átvenni a 
nyereményeket.

REJTVÉNYEK
I. PONTOS REJTVÉNY.

H.a. o.t.ö.d .é .1. z.m.e.ő.e
Azt is meg kell Írni, hogy ki irta azt a ver­

set. amelynek ogvik sora a fenti rejtvény.

II. VONALREJTVÉNY.
Lsaárovbéz

Ln/LTUll
asnj jtábrs

.4 január ll-i számunkban közölt rejtve. 
i yck helyes megfejtése:

I. Bort, búzát, békességet, fát, füvet, felest-, 
get.

II. Abázia
Megfejtések: Finta Ferenc. Policsek Mag- 

duska, Farkasházy Artur. Pál! Bandi, Pö- 
rlncker Miska Stefan Lacika. Stefán József, 
Nagy Irénke, Burda Zoltán, Erőss István, Rácz 
Mária. Löw Judit. Sultész Jolánka és Irénke.

A sorsolá-on Páll Bandi. Mercurea-Ciuc 
Csfk-zereda nyerte meg Csűrös Emília: „Csil­

lagszállás" című könyvét. Kérjük közölje pon­
tos címét
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SPORT
Baííartgrud megjavította a 3000 méteres 

gyorskorcsolyázó világrekordot
Davosból jelentik: Szombaton és vasárnap 

nagyszabású nemzetközi gyorskorcsolyázó ver­
seny lesz Davosban. A versenyre már megér­
keztek a norvég, svéd és holland gyorskorcso­
lyázók. akik szerdán egymásközt rögtönzött 
versenyt tartottak, timely váratlanul nagyszerű 
eredméntwc.1 végződött: világrekordot hozott.

Ballangrud 3000 m-en megjavította Staksrud 
világrekordját. Eredmények: 500 m.: t. Bai-
langrud norvég, 43 4 mp. 3000 m : 1. Bn .an- 
grud norvég, 4 p. 49.6 mp. Világrekord. 2. 
Heiden holland, 4 p. 58.1 mp. (A régi vlág- 
rekordot a norvég Staksrud tartotta i p. oh.i 
mp.-cl, tehát a második helyezett is világre­
kordon belül futott).

Tavasszal Bucurestiben játszik 
a magyar profiváiogatott?

Az egyik budapesti sportlapban jelent 
neg az a fcltünéstkeltő hir, hogy a magyar 
professzionista íPLASz) válogatott tavasszal 
Bucurest.be megy, ahol a román látogatott 
lesz az ellenfele. A lap még hozzáfűzi, hogy ez 
a mérkőzés lesz a megindítója a román— 
mturvar sport kapcsol a toknak, amelyek a boj­
kott kimondásával megszűntek.

\ hírrel szemben a bucuresti fu.hallszo- 
vetség éréi vesén állást foglalt és kijelentette, 
hogy a budapesti sportláp híresztelése légbő.- 
kapott Szó van tigvan egy Romania—Mazvar- 
orezág közötti Válogatott ’ubdanivó mérkőzés­
ről; de a tárgyalások ezirányban még meg 
sem indultak. ___________ _____

Camera elégedetlen
n világbajnoki mérkőzések alakulásával. Az 
olasz óriás menedzsere, Louis Sorcsi, Buenos 
Airesből átláviratozotl Newygrkba, hogy 
egyáltalán nem érdekli őket a kisorsolt Art 
Lasky elleni meccs, legszívesebben othajoz- 
nának Európába, ahol sokkal dusabbnak 
Ígérkezik a „babér“-termés. Londonban ter­
vem megmérkőzne Petrrscn-nel fez 25 ezer 
dollárt hozna a konyhára, legalább), Brusz- 
szdben Pierre Charles-szc! litt az összbevé­
tel 40 százaléka lenne az övé) és valahol 
Európában Hnmns-szel. vagy Schmeling-yel, 
de legszívesebben mindkettővel. Iia kell, kö­
veti őket egész Európán kereszti/! és ha nem 
akarnak kiállni ellene, az „utcán rohama 
meg őket“, ügy látszik mindezekből, hogy 
Camera tényleg meglehetősen elégedetlen a 
dolgok állásával.

Jubileumok. Ebben az évben bárom nntrvcsa- 
jat üli meg 25 esztendős jubileumát. Mindhárom 
V Nemzeti Bajnokság A) csoportjában szerepel: 
i NAC. uz AMTE és a Kinizsi. M ndegyik csapat 
innepélves keretek között ünnepli negyedszáza­
in, működését és erre több kiváló külföldi esa- 
latot ievekeztek megnyerni. (A NAC például a 
írásai Sláviát szeretné). Az egyik aradi lap fel­
üti" azt az ötletet, hogv a három egyesületnek 
óvásén kellene ecv tornát rendezni, m toped tg 
i Nemzeti Bajnokság selejtező mérkőzésének le­
hajlása után, amikor anyagilag is jól járnának 
i rendezők. A terv nem rossz, de azt hisszük, 
ingv a NAC és a Kinizsi nem fognak hozzájá­
rulni.

IOAMTESCU, volt miniszter, akit vasár­
nap az Atlétikai Szövetség elnökévé választó­
nk, nem vállalja az elnökséget A visszautasi- 
ás oka állítólag az. hogy a választás nem a 
eg tisztább körülmények között történt.

>♦♦♦«-

Hol van Donelli? Az Egyesült Államok olasz 
származású centercsatára a tavalyi világbajnoki 
küzdelmek idején nagy feltűnést keltett kiváló 
játékával. A nagyszerű csatár éppen ezért ren­
geteg szerződési ajánlatot kapott különböző olasz 
kluboktól, de hogy valamelyiket is elfogadta 
volna, arról senki sem tudott. Sőt Donelli a vi­
lágversenyek után vissza is utazott Amerikába 
azonban, amikor leszálltak a hajóról, nyomtala 
nul eltűnt a tömegben... Ezzel az eltűnéssel kap 
csőfalban most az egyik párizsi lap azt Írja. bogy 
Donelli visszautazott Olaszországba és ott egy 
előkelő klubban álnéven szerepel...

tproliiru.lesek dija azavaiikinl 3 lel. vastagabb 
Dptflve! 6 lel. Leizk f st»hh Hproh Irrtet As Ara 30 !e1 
(A? 611 ás keresőknek 33 százalék kedvezmény).
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Más véld
Zsákét,

mellénn\ küünő ál- 
.apóiban eladó. Piata 
V’netia 1. (Templom 
tér).

Eladó ház
négy egyszobás lakás 
sál, nagy udvarra., is 
faliéval. Értekezni: 
Oradea Nagyvárad), 

-ür. Balcescu Rét u.) 7.

Eladó manánház
Három szobás, fürdő­

szobás .akas olcsón el­
adó. Oradea Nagyvá­

rad), Str. Moldova 
■ Kálvária-utca) 41.
«—ro »vw '.'n'A?1 * -—

Lakás

Pénzkölcsönt
kézizalogra, értékpa­
pírra, adóbonra, elő­

nyös feltételekké’, meg- 
szerzünk. Mindennemű 
állampapírt, adábono- 
kat es betétikönyveket 
veszünk es eladunk. 

Faragó bankb zomá- 
nyos, Páréul Traian 

(Széchenyi-tér) 2. sa- 
’•okiroda. d. e. 9—1-ig, 
délután 4—6-ig.

Harora »zobafs
akas Olcsón kiadó. Ora- 
jea, Sir. Mibai Soibu 
(v. Széles u.) 11.

Irodának is
alkalmas lagas uz.ethelyi- 
seg öcsön Kiadó. Oradea 
str. A exandn iü sz. a.ait 
Ugx en ot: a adó egy szooa 
aony.iás udvar laaás.

Egyszob ás
lakás, mellékhelyisé­
gekkel február 1-től 

do. Str. Eliade Ra- 
dulescu IPál-u.) 13.__

Két
onrkettás -zob.a, fürdő­
szobával kiadó. Búto­

rok, ágmm k el- 
’ók. Oradea • (Nagyvá­

rad). Str. Cargiale 10-a

Két- és hároniablakos
utcai szobák, urinők- 
nck kedvező feltételek­
kel kiadók. Str. Nico- 
lae Zsiga (Lukács Gy.- 
u.) 49. __

Külön bejáratú
tiszta bútorozott szoba 
1 vagy 2 személyre ki­
adó, e'-etleg koszttali 
Sir. Alexandri (Tel élt y 
u.) No. 21.

SZÍNHÁZ
Az ötvenéves „Aranyemberh

A színház csütörtökre Jókai Aranyemberé 
nek előadását tűzte ki s ezzel ünnepli meg ai 
ötvenéves jubileumot. Az Aranyember-1 volta­
képpen ötvenegy éve írta meg Jókai, de az or­
szágos sikert mégis félszázada érte meg. Az el­
ső pesti előadása 18S 1-ben, röviddel a dráma 
befejezése után volt a Nemzeti Színházban, 
ahol Teréziát Jászai Mari, Tímár Mihályt Nagy 
Imre, Noémit P. Márkus Emília. Athaliát Hel- 
vey Laura, Iírisztyán Tódort Náday Ferenc, Ti- 
mcát pedig Fáy Szeréna játszották. A darab­
nak igen nagy sikere volt. Vidéken először 
1SS5 január 3-án Győrben volt a bemutatója, 
azután 1SS5 január 9-én Szegeden, 1885 január 
17-én Satmaron, végül Clujon, ahol 1885 ja­
nuár 31-én mutatták be Satmaron Krisztyánt 
Csiszér Kálmán. Tímárt Gcrőffy. Noémit Sza­
bó Ilka játszották, közülük Csiszár és Gerőffy 
országos nevet szereztek. Clujon (Kolozsváron) 
Noémit Gero Lina, Tineát Nagy Ibolyka. Atha­
liát Medgyaszay Evelin, Timárt E. Kovács Gyu­
la, Krisztyánt pedig Nadányi játszották. Ez az 
együttes mutatta be az Aranyéin bért Oradean 
(Nagyváradon) a nyári színkörben, amelyben 
ma a Heyman-mozi van, 1885 julius 14-én.

Az Aranyember félszázados erdélyi bemu­
tatóját most megünnepli a cluji (kolozsvári) 
színtársulat és e hét csütörtökén Clujon (Ko­
lozsváron), majd a jövő héten Oradean is elő­
adják Jókai halhatatlan színpadi művét, ame­
lyet regény formájában is mindenki ismer. Az 
Aranyember hamarosan kikerült külföldre is. 
Angolra még ISSS-ban fordította le Agnes Kee- 
nayd, németre is lefordították és Bécsben 1835 
január 6-án volt nagysikerű premierje, de szerb 
nyelven is előadták, Gyorgyics Mita művészi át­
ültetésében és Szerajevóban 1885 decemberében 
volt a bemutatója.

Dicséretes, hogy az erdélyi színházak meg- 
ünnepük az irodalmi fordulókat és a Bánk Bán 
után most az Aranyember kerül sorra. Szép 
lenne, ha nem feledkeznének meg Szigligeti­
ről sem.

HETI MŰSOR:

ORADEA (NAGYVÁRAD) Parlagi-társulat:
Február hó 1-én, pénteken este fél 9 órakoi 

A Lánc. Rendes helyárakkaL
Februar 2-an, szombaton délután 6 órakor 

15—25 leies helyárakkal: Az ismeretlen leány.
Február ho 2-án, szombaton este 9 órakor 

nagy premier: Ma éjjel szabad vagyok. Rendes 
hely árakkal. _ .

Vasárnap délután 3 órakor 15 és 25 leies 
heh i-.ikk.,!: Sybil!. Operett

Vasárnap délután 6 órakor: A Lánc. Rendes 
helyárakkal.

Vasarnap este 9 órakor: Ma éjjel szabad ví 
gyök. Operett. Másodszor. Rendes helyárakka,.

1 TG.-MURES (MAROSVÁSÁRHELY).
Előkészületben: Pap Ella primadonna juta- 

lomjátéka: Húzd rá cigány!

AB * ~ 1' -társulat):
Péntek: Ma éjjel szabad vagyok.
Szombat délután 5 órakor: Érik a buzakaias 

— Este 9 órakor: Ma éjjel szabad vagyok.
SATMAR (SZATMAR) (Szabadkay társulat): 

Péntek: Sárga liliom.
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